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Lansare de carte
la Universitatea
din Craiova:

Acad. dr. Irinel Popescu:
„Am fost şi am rămas un fiu al acestor locuri”
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În f iecare an, spec tacolul se repetă aproape la indigo
când, în luna decembrie, în disc uţie es te adusă revoluţia
din decembrie 1989.  Impres ia nesedimentată este că „pre-
gătirile încep din timpul anului”, să nu existe c umva
surpriza de a nu se întâmpla chiar nimic demn de un brea-
king news. La masa rotundă „25 de ani de libertate”, orga-
nizată de Institutul Revoluţiei Române din Decembrie 1989,
un tânăr a expus, miercuri, un cearceaf pe care scris cu vop-
sea roşie „Iliescu judecat pen-
tru sângele vărsat”...

Decembrie, luna cu
aniversarea revoluţiei!
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Turneul în Coreea de
Sud al muzicienilor
Filarmonicii „Oltenia” –
mai mult decât o
experienă artistică

cultură / 7

OFF-uri de GABRIEL
BRATU-MIB

- Oare, Popescule, noi om apu-
ca ziua aia când după ploi n-o să
mai fie inundaţii?
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Guvernul interzice

ºi în 2015 primele

ºi tichetele de masã
Guvernul va interzice ºi

anul viitor acordarea pre-
miilor, tichetelor de masã ºi
primelor de vacanþã cãtre
bugetari ºi va continua sã
rãsplãteascã munca supli-
mentarã efectuatã de aceºtia
peste durata normalã a
timpului de lucru, inclusiv
în week-end ºi de sãrbãtori,
doar cu timp liber, nu cu
bani. „În anul 2015, autori-
tãþile ºi instituþiile publice,
indiferent de modul de
finanþare, nu vor acorda
premii ºi prime de vacanþã.
În anul 2015, instituþiile ºi
autoritãþile publice, indife-
rent de sistemul de finanþa-
re ºi de subordonare, inclu-
siv activitãþile finanþate
integral din venituri proprii,
înfiinþate pe lângã institu-
þiile publice, cu excepþia
instituþiilor finanþate
integral din venituri proprii
ºi unitãþilor din articolul 93
Legea privind reforma în
domeniul sãnãtãþii, nu
acordã tichete de masã
personalului din cadrul
acestora. În bugetele pe
anul 2015 ale instituþiilor ºi
autoritãþilor publice, indife-
rent de sistemul de finanþa-
re ºi de subordonare, inclu-
siv activitãþile finanþate
integral din venituri proprii,
înfiinþate pe lângã institu-
þiile publice, nu se prevãd
sume pentru acordarea de
tichete-cadou, tichete de
vacanþã ºi vouchere de
vacanþã personalului din
cadrul acestora”, se aratã
într-un proiect de ordonanþã
de urgenþã obþinut de
Mediafax.

Ministerele Muncii, Dezvoltãrii, Finanþe-
lor, Fondurilor Europene, Agriculturii, Me-
diului, Transporturilor ºi Economiei vor avea
bugete mai mari anul viitor, în timp ce alo-
cãrile pentru ministerele Sãnãtãþii, Culturii ºi
Administraþiei ºi Internelor vor fi mai mici,
potrivit proiectului de buget pentru 2015
publicat pe site-ul Ministerului Finanþelor.
Astfel, bugetul Ministerului Muncii pentru
2015 este de 36,71 miliarde lei, Ministerul
Dezvoltãrii are la dispoziþie 5 miliarde de lei,
Ministerul Finanþelor are un buget de 3,46
miliarde lei, Ministerul Agriculturii primeºte
23,59 miliarde lei, iar Ministerul Mediului are
un plafon de cheltuieli pentru anul viitor de
2,82 miliarde de lei. Ministerul Fondurilor
Europene va avea un buget de 1,76 miliarde
lei, Ministerul Transporturilor va beneficia de 8,66
miliarde lei, iar Ministerul Economiei are un buget
de 1,53 miliarde lei. În schimb, bugetul Ministe-
rului Sãnãtãþii scade la 6,73 miliarde lei, iar al Mi-
nisterului de Interne la 8,81 miliarde lei. Ministe-
rul Justiþiei va avea un buget de 2,72 miliarde lei,
Ministerul Apãrãrii are alocatã suma de 7,36 mili-
arde lei, în timp ce Ministerul Educaþiei poate chel-
tui anul viitor cel mult 8,95 miliarde lei. Pentru
Ministerul de Externe bugetul a fost fixat la 681,5
milioane lei.

Pentru Ministerul Public suma pe 2015 este de
709,28 milioane lei. Serviciul Român de Informa-
þii va avea 1,39 miliarde lei, Serviciul de Informa-
þii Externe 225,38 milioane lei, în timp ce Servi-
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ciul de Protecþie ºi Pazã primeºte 148,79 milioane
lei. Bugetul Serviciului de Telecomunicaþii Spe-
ciale însumeazã 246 milioane lei. Înalta Curte de
Casaþie ºi Justiþie va putea cheltui 65,5 milioane
lei, iar Curtea Constituþionalã 12,45 milioane lei.

Imediat dupã publicarea proiectului de buget
pentru anul viitor au ºi apãrut nemulþumirile, pri-
ma fiind a Direcþiei Naþionale Anticoruptie, care
susþine cã a constatat cã în anexe nu se regãseº-
te fila distinctã de buget pentru aceastã instituþie
ºi cã pentru întregul Minister Public valoarea
bugetului este cu 31,94% mai micã decât exe-
cuþia bugetara pe 2014. Conducerea DNA pre-
ciza ieri, într-un comunicat, cã a solicitat iniþial
un buget de aproximativ 25 de milioane euro, în

comparaþie cu un buget de 20 milioane de
euro aferent anului 2014 ºi cã, raportat la
valoarea bugetului solicitat, instituþia a in-
disponibilizat bunuri ºi bani în cadrul cau-
zelor penale instrumentate de aproximativ
300 milioane euro în anul 2013, iar pânã la
30 noiembrie 2014 a indisponibilizat apro-
ximativ 200 de milioane euro. La scurt timp,
premierul Victor Ponta preciza cã solicitã-
rile legate de bugetele DNA ºi DIICOT „vor
fi luate în calcul” ºi cã vor fi suplimentãri de
fonduri la aceste instituþii. „Ca urmare a co-
municatului DNA cu privire la alocarea bu-
getului instituþiei pentru 2015, ministrul (n.r.
– delegat pentru Buget) Darius Vâlcov a fã-
cut câteva precizãri pe care le reiau aici: Bu-
getul Ministerului Public va creºte în 2015,

nu va scãdea, iar solicitãrile primite cu privire la
bugetul DNA ºi DIICOT au fost primite, vor fi
luate în calcul ºi se vor înregistra creºteri ºi la
aceste instituþii”, a scris prim-ministrul pe contul
sãu de Facebook, reluând precizãrile fãcute de
Vâlcov pe acest subiect în cursul dimineþii, într-
un comunicat de presã.

Veniturile bugetului general consolidat sunt
estimate la 226,36 miliarde de lei (31,9% din PIB),
în timp ce cheltuielile sunt proiectate la 239,36
miliarde lei (33,7% din PIB), rezultând astfel un
deficit bugetar de 1,8% din PIB. Bugetul a fost
construiit pe o creºtere economicã de 2,5%, un
Produs Intern Brut estimat la 709,68 miliarde de
lei ºi o inflaþie anualã de 2,2%.

Guvernul va achita în avans, anul
viitor, tranºa aferentã anului 2016 din
titlurile executorii câºtigate deja în
instanþã de bugetari pentru salarii
restante, dar va eºalona pe cinci ani,
pânã în 2020, ca ºi Cabinetul Boc,
plata titlurilor care vor deveni exe-
cutorii pe parcursul anului 2015.
Procedura este prevãzutã într-un
proiect de ordonanþã de urgenþã ob-
þinut de Mediafax ºi se referã la ace-
le titluri care urmeazã sã devinã exe-
cutorii în perioada 1 ianuarie-31 de-
cembrie 2015, cu o eºalonare pro-
centualã identicã stabilitã de fostul
Executiv pentru hotãrârile judecãto-
reºti anterioare: „ (...) în primul an
de la data la care hotãrârea judecã-
toreascã devine executorie se plã-
teºte 5% din valoarea titlului execu-
toriu, în al doilea an (...) se plãteºte
10% (...), în al treilea an (...) se plã-

Guvernul achitã în avans titluri executorii existente,
dar le împarte pe 5 ani pe cele viitoare

Salariile bugetarilor de anul viitor vor fi în-
gheþate la nivelul de la finele acestui an, ex-
ceptaþi urmând sã fie profesorii, ale cãror sa-
larii vor fi majorate în douã tranºe, cu „pânã
la 5%” din martie ºi tot cu „pânã la 5%” din
septembrie, dar în anumite condiþii, angajaþii
din sãnãtate ºi cei din asistenþa socialã. „Din
totalul personalului plãtit din fonduri publice,
personalul didactic din învãþãmântul preuni-
versitar ºi universitar reprezintã circa 28%.
Având în vedere importanþa deosebitã a aces-
tui sector în dezvoltarea generalã a societãþii
româneºti, se impune asigurarea unei remu-
neraþii mai atractive pentru aceastã categorie
de personal. Astfel, o mai bunã motivare a
acestora ar putea conduce la creºterea per-
formanþelor profesionale ºi implicit la o mai
bunã pregãtire a elevilor ºi studenþilor”, afir-
mã Guvenul într-un proiect de ordonanþã de
urgenþã obþinut de Mediafax. Tot prin excep-

Doar în educaþie, sãnãtate ºi asistenþã socialã vor fi mici creºteri de salarii în 2015

teºte 25% (...), în al patrulea an (...)
se plãteºte 25% (...), în al cincilea
an (...) se plãteºte 35% din valoarea
titlului executoriu”, se aratã în do-
cument. Eºalonarea este argumen-
tatã de Guvern prin necesitatea de a
avea un tratament unitar, fiind nece-
sar „ca ºi plata sumelor stabilite în
favoarea personalului din sectorul
bugetar, devenite executorii în pe-
rioada 1 ianuarie - 31 decembrie
2015, sã se realizeze în mod similar
cu cele stabilite prin hotãrâri judecã-
toreºti devenite executorii pânã la
data de 31 decembrie 2014”. Ordo-
nanþa mai stabileºte cã, începând cu
luna aprilie 2015, instituþiile publice
pot plãti sumele prevãzute prin ho-
tãrâri judecãtoreºti având ca obiect
acordarea unor drepturi de naturã sa-
larialã stabilite în favoarea persona-
lului, devenite executorii pânã la 31

decembrie 2014, tranºa aferentã
anului 2016. Mai exact, din aprilie
2015 va putea fi plãtitã tranºa afe-
rentã celui de-al treilea ºi de-al pa-
trulea an de la data la care hotãrârea
judecãtoreascã a devenit executorie.

Plãþile vor fi efectuate eºalonat, în
patru tranºe egale, respectiv prima
ºi a doua tranºã începând cu 5 mar-
tie 2015, a treia tranºã începând cu
5 iunie 2015 ºi a patra tranºã înce-
pând cu 1 februarie 2016.

þie, personalul din cadrul sistemului public sa-
nitar ºi sistemului public de asistenþã socialã
va beneficia de drepturile salariale stabilite în
conformitate cu prevederile OU 70/2014, care
menþioneazã cã, începând cu 1 ianuarie 2015,
pentru personalul din cadrul sistemului public
sanitar, inclusiv unitãþi medico- sociale, ºi al
sistemului public de asistenþã socialã, cuantu-
mul brut al salariilor de bazã/soldelor funcþiei
de bazã/salariilor funcþiei de bazã, astfel cum
a fost acordat pentru luna decembrie 2014, se
majoreazã cu 100 lei. Prevedera nu se aplicã
însã în cazul personalului din cadrul sistemu-
lui public sanitar, inclusiv unitãþi medico-so-
ciale, ºi sistemului public de asistenþã socialã
care în anul 2015 beneficiazã de majorarea
salariului de bazã cu sume mai mari de 100 lei,
ca urmare a majorãrii salariului de bazã minim
brut pe þarã garantat în platã.

Ca mãsuri de politicã salarialã pentru anul

viitor, este pregãtit ca, pentru salariile de bazã,
soldele sau indemnizaþiilor de încadrare de care
beneficiazã personalul plãtit din fonduri publi-
ce, cuantumul brut sã fie þinut la acelaºi nivel
cu cel acordat pentru luna decembrie 2014,
în mãsura în care personalul îºi desfãºoarã ac-
tivitatea în aceleaºi condiþii. ªi cuantumul spo-
rurilor, indemnizaþiilor, compensaþiilor ºi al ce-
lorlalte elemente ale sistemului de salarizare
care fac parte din salariul brut, solda lunarã
brutã/salariul lunar brut, indemnizaþia brutã de
încadrare va fi îngheþat la acelaºi nivel cu cel
ce se acordã personalului plãtit din fonduri
publice pentru luna decembrie 2014, în mã-
sura în care personalul îºi desfãºoarã activita-
tea în aceleaºi condiþii. Doar în cazul schim-
bãrii condiþiilor în care îºi desfãºoarã activita-
tea, bugetarii vor beneficia de noi drepturi la
nivelul acordat funcþiilor actuale similare de la
noile locuri de muncã.
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În fiecare an , spectacolul se re-
petă aproape la indigo când, în luna
decembrie, în dis cuţie este adusă
revoluţ ia d in decembrie 1989. Im-
pres ia nesedimentată este că „pre-
gătirile încep din timpul anului”,
să nu  existe cumva surpriza de a nu
se în tâmpla chiar nimic demn de un
breaking news. La masa rotundă
„25 de ani de libertate”, organizată
de Ins titutul Revoluţiei Române din
Decembrie 1989, un tânăr, Alexan-
dru Alexe,  a expus, miercuri, un cear-
ceaf pe care scris cu  vopsea roşie
„Ilies cu judecat pentru s ângele
vărs at”, şi după ce a proferat to t ce
avea pe suflet, a fost scos din sală
de poliţişti. În opinia lui Ion Iliescu,
incidentul a fost o provocare. Cert
este că şi după 25 de ani asupra eve-
nimentelor din decembrie nu există
un punct de vedere unanim, şi nici
n-ar avea cum, dată fiind complexi-
tatea evenimentulu i, deşi între timp
au apărut  zeci şi zeci de bune lu-
crări isto rice, realmente documen-
tate, cu dep lină coerenţă, despre
ceea ce s-a întâmplat. Dacă defini-
ţia de dicţ ionar a revolu ţiei presu-

MIRCEA CANŢĂR

Decembrie, luna cu
aniversarea revoluţiei!

pune, pe scurt, o radicală schimbare
a ordinii de stat, asta am avut în ace-
le zile fierbinţi de acum 25 de ani, care
au constituit preambulul unui amplu
proces de democratizare, ale cărui
rezultate, fie că ne plac sau nu, sunt
evidente. Nimeni nu a spus vreoda-
tă că democraţia, care ne făcea liberi,
ne aducea şi fericirea, în orice condi-
ţii, şi nici că democraţia venea la pa-
chet, chemată de deciziile noii puteri
provizorii, ins talându-se s ilenţios.
Ceea ce se întâmpla însă era irever-
sibil. Despre particularităţile distinc-
te ale revoluţiei din decembrie 1989
la Craiova am scris an de an, adău-
gând mereu noi elemente, deşi des-
tule dileme încă persistă. Cartea „Re-
voluţia din decembrie ’89 de la Cra-
iova” (Ed. Autograf MJM, 2014),
semnată de prof. Ionel Turcin, gen.
lt (r.) dr. Marian Ilie, gen.mr. (r.) dr.
Ion Pâlşoiu, prof. Axente Corneanu
se vrea, în opinia autorilor, un docu-
ment. Beneficiază de o succintă pre-
faţă a prof. univ. dr. Adrian Cioroia-
nu, decanul Facultăţii de Istorie din
cadrul Universităţ ii Bucureşti, cel
care s emna ca studen t în primul

număr al ziarului local „eliberat de
tiran ie” art icolul de debut în publi-
cist ică „Ţara fără dictato r”. Afirmă,
pe bună dreptate, universitarul Adri-
an Cioroianu, altminteri craiovean
de baştină: „Cred că una dintre
cele mai mari  greşeli  pe care noi,
ca popor, le-am făcut  după 1989 a
fost să ne caricaturizăm şi să co-
borâm în derizoriu”. Referirea este
la momentul istoric consumat acum
25 de ani. Cartea colectivului de au-
tori menţionat este vie, aidoma unui
film documentar bine lucrat, de re-
gizori consacraţi. Este o  frescă a
acelor zile fierbin ţi, începând cu  di-
mineaţa zilei de 22 decembrie, cu fo-
tografii din centrul Craiovei –  co-
loane de demonstranţ i, comas area
aces tora în  actuala piaţă „Mihai Vi-
teazul” – declaraţii ale participanţi-
lor şi multe artico le şi note din zia-
rul local „Cuvântul Libertăţii”. Lip-
sită de un centru de comandă, în
absenţa unor dizidenţi cu relief, re-
voluţia de la Craiova a avut, aşa cum
spunea şi Miklos Tamas Gaspar în
scrisoarea sa adresată in telectuali-
lor români, partea sa de fanfarona-

dă, dar n ici o revoluţie din lume
nu s e constituie pe rigoare ju-
ridică şi nici o faptă nu poate fi
cântărită fără a o aşeza în con-
textu l momentu lu i. Oarecum
surprinzător cum nici un repre-
zen tant  al În treprinderii de
Avioane din  Craiova, care s-a
aflat în  frun tea coloanelor de
manifestanţ i, n-a dorit să facă parte
din primele structuri provizorii ale
noii puteri administrative judeţene.
S-au  înregistrat 30 de morţi şi 64 de
răniţ i în zilele care au urmat, pot rivit
comunicatului Parchetulu i Militar
din Craiova, municipiu l Craiova fi-
ind declarat, prin Legea 235/5 de-
cembrie 2011, „ORAŞ-MARTIR al
Revoluţiei din Decembrie 1989”. Si-
gur că, dată fiind componenţa co-
lect ivului de autori – doi generali şi
doi istorici – interesante ar fi fos t şi
abordările proprii ale acestora, aşe-
zate în contextul even imentelo r na-
ţionale şi internaţionale. Este o con-
statare, nu un reproş. Căderea lui
Nico lae şi a Elenei Ceauş escu, a  în-
tregului CEPEx, a structu rilor jude-
ţene de partid a fost opera mulţimii.

Precumpănitor a comuniştilor revol-
taţi. Mulţimea din  st radă avea în
structura ei socială un număr mare,
dacă nu covârşitor, de membri de
part id . Această b is erică pu tea fi
zdrobită doar din interio r, de către
eret ici, niciodată de cei de altă cre-
dinţă. A fost  o  revoltă împotriva
part idului în numele part idului, îm-
potriva comunismului în numele co-
munismului. Anticomunismul radi-
cal nu vrea s ă recunoască nici as-
tăzi că nimeni nu postula revo luţia
şi n imeni nu desfăş ura act ivităţi re-
voluţionare. Fiindcă deasupra între-
gii intenţii, dacă ar fi exis tat, se înăl-
ţa fumul Budapestei în flăcări ş i al
„primăverii de la Praga”, călcată de
tancuri sov ietice ş i poloneze, lecţia
suveranităţii limitate fiind încă vie.
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Paginã realizatã de CARMEN ZUICAN

Apã platã pentru
localnicii din Zãnoaga

Întrucât pânza freati-
cã de pe raza comunei
Leu a fost afectatã de
inundaþii, în satul Zãnoa-
ga, reprezentanþii admi-
nistraþiei publice locale
au  so l ic i ta t  apã  p la tã
pentru localnici. Astfel,
ieri, în urma solicitãrii
fãcute de Comitetul Lo-
cal pentru Situaþii de Ur-
genþã al comunei Leu,
Instituþia Prefectului ºi
Inspectoratul pentru Si-
tuaþii de Urgenþã “Olte-
nia” al Judeþului Dolj, cu sprijinul Societãþii Naþionale de
Cruce Roºie Românã – Filiala Dolj, a pus la dispoziþia ce-
tãþenilor din satul Zãnoaga cantitatea de 840 de litri de apã
platã din rezerva proprie pentru situaþii de urgenþã. Apa a
fost încãrcatã în camioanele pompierilor, care au asigurat
transportul cãtre zona afectatã, iar distribuirea cãtre po-
pulaþie s-a fãcut prin intermediul Comitetul Local pentru
Situaþii de Urgenþã, în funcþie de necesitãþi.

Salvaþi de pompieri dupã ce
i-a surprins viitura de pe Jiu

Trei bãrbaþi surprinºi,
miercuri seara, de viitu-
rã la o pepinierã de pe
marginea râului Jiu au
fost salvaþi de pompierii
doljeni. Potrivit repre-
zentanþilor Inspectoratu-
lui pentru Situaþii de Ur-
genþã (ISU) Dolj, Secþia
de Pompieri Craiova a
acþionat cu o barcã pneu-
mat icã ,  2  of i þe r i  º i  4
subofiþeri pentru salva-
rea a 3 persoane  cu vâr-
ste cuprinse între 20 ºi
52 de ani, angajaþi ai unei societãþi comerciale, care lu-
crau pe malul stâng al Jiului la o pepinierã în zona DUBA,
la 4 km S-V între localitãþile Coþofenii din Faþã ºi Coþofe-
nii din Dos. Intervenþia a fost condusã de inspectorul ºef
al ISU Dolj ºi ºeful Centrului Operaþional Judeþean ºi s-a
desfãºurat fãrã probleme, cei trei fiind preluaþi cu barca
de pe mica insulã pe care rãmãseserã blocaþi ºi aduºi în
siguranþã pe mal.

A luat foc hala de dezmembrãri
Pompierii craioveni au

fost solicitaþi sã intervinã
în noaptea de miercuri
spre joi în comuna ªim-
nicu de Sus, la un incen-
diu de amploare. Trei au-
tospeciale de la Secþia de
Pompieri Craiova, Deta-
ºamentul 1 Pompieri Cra-
iova ºi Detaºamentul 2
Pompieri Craiova au ajuns
la faþa locului, pe strada
Prof. Marin Pãunescu din
localitate, unde luase foc
o halã de dezmembrãri
auto. La  sosirea echipa-
jelor de pompieri, incen-
diul se manifesta la acoperiºul halei tip ºarpantã, confecþio-
nat din lemn ºi învelitore din carton bituminat. Dupã mai
bine de o orã de luptã cu flãcãrile, pompierii au reuºit sã
lichideze incendiul, care a distrus tot acoperiºul, dar ºi piese
auto rezultate din dezmembrãri ce erau depozitate în halã.
Din fericire, nici o persoanã nu a fost rãnitã în incident, iar
în urma cercetãrilor efectuate, specialiºtii Inspectoratului
pentru Situaþii de Urgenþã (ISU) Dolj au precizat cã, cel mai
probabil, flãcãrile au fost generate de un scurtcircuit la in-
stalaþia electricã.

Trimis în judecatã, în stare de
arest preventiv, în septembrie 2014
pentru omor calificat ºi tâlhãrie
calificatã, Ciprian Stan, de 22 de
ani, din comuna Cerãt, tânãrul care
i-a asasinat cu sânge rece pe doi
bãtrâni din localitate, ºi-a aflat mier-
curi, 10 decembrie a.c., sentinþa.
Magistraþii Tribunalului Dolj au
respins cererea procurorilor de
schimbare a încadrãrii juridice a
faptei în omor deosebit de grav,
însã l-au condamnat la pedeapsa
detenþiunii pe viaþã. În plus, trebu-
ie sã achite 100.000 lei cãtre par-
tea civilã Chichea Gigi, reprezen-
tând daune morale ºi 25.900 lei cu
titlu de cheltuieli judiciare cãtre
stat. Hotãrârea Tribunalului Dolj nu
este definitivã, putând fi atacatã cu
apel la Curtea de Apel Craiova. În-
tre timp, instanþa a menþinut ares-
tarea preventivã a inculpatului.
I-a ucis pentru banii
de înmormântare

Reamintim cã, poliþiºti de inves-
tigaþii criminale ºi specialiºti crimi-
naliºti, sub coordonarea unui pro-
curor din cadrul Parchetului de pe
lângã Tribunalul Dolj ºi cu exploa-
tarea informaþiilor deþinute de poli-
þiºti din cadrul Postului de Poliþie
Cerãt în urma activitãþilor specifi-
ce de investigare, cercetare ºi bio-
criminalistice (cu sprijinul Institu-
tului Naþional de Criminalisticã) au
reuºit sã stabileascã faptul cã Ci-
prian Stan, de 22 de ani, din comu-
na Cerãt, este autorul dublei crime

Închisoare pe viaþã pentru
autorul dublei crime din Cerãt

Ciprian Stan, autorul dublei crime care a îngrozit comunita-
tea din Cerãt, în urmã cu mai bine de 3 ani, a fost condamnat
de judecãtorii Tribunalului Dolj la închisoare pe viaþã. În
sarcina lui s-a reþinut faptul cã i-a ucis cu sânge rece, în
octombrie 2011, pe ªtefan Ciucã, de 82 de ani, ºi pe Ioana
Chicea, de 81 de ani, întrucât aflase cã bãtrânii au în casã bani
strânºi pentru înmormântare, 10.000 de lei. A vrut sã le fure
banii, însã când bãtrânii l-au surprins, i-a mãcelãrit ºi a fugit
din þarã, ajungând în arestul IPJ Dolj în iulie 2014, dupã ce a
fost extrãdat din Franþa. Inculpatul, care a fost menþinut dupã
gratii, poate face apel împotriva hotãrârii Tribunalului Dolj.

din noaptea de 15/16 octombrie
2011, din localitate. În urma anche-
tei a reieºit cã, în noaptea respecti-
vã, Ciprian Stan a pãtruns în locuinþa
lui ªtefan Ciucã, de 82 de ani, ºi a
Ioanei Chicea, 81 de ani, din Cerãt
cu intenþia de a sustrage bunuri ºi
sume de bani. Aflase cu câteva zile
mai devreme, când îi ajutase la cu-
lesul viei, cã au bani strânºi în casã.
A fost surprins de victime, iar pen-
tru a-ºi asigura scãparea le-a apli-
cat mai multe lovituri cu un cio-
mag ºi ulterior cu un cuþit, sustrã-
gându-le ºi suma de 10.000 lei. A
încercat sã-ºi ascundã fapta târând
trupul bãtrânului în beci ºi punân-
du-i acestuia în mânã cuþitul cu care
îi ucisese. Trei zile mai târziu a ple-
cat în Franþa, unde erau ºi membrii
familiei sale. Dupã aproape trei ani

de cercetãri, timp în care anche-
tatorii nu s-au dat bãtuþi, au reuºit
sã punã cap la cap toate probele ºi
sã stabileascã faptul cã Stan era
autorul îngrozitoarei crime. Pe 14
mai 2014, procurorul de caz a pus
în miºcare acþiunea penalã ºi a pro-
pus instanþei de judecatã emiterea
mandatului de arestare preventivã
în lipsã pe numele lui Ciprian Stan,
pentru sãvârºirea infracþiunilor de
omor calificat ºi tâlhãrie califica-
tã. Pe 22 mai a.c. a fost pus în
urmãrire la nivel naþional ºi s-au
fãcut demersuri pentru solicitarea
urmãririi internaþionale întrucât
poliþiºtii deþineau date ºi informaþii
cã ar fi pãrãsit teritoriul României.
Pe 2 iulie, suspectul a fost extrã-
dat din Franþa ºi preluat de poliþiº-
tii doljeni, iar magistraþii Tribuna-
lului Dolj au confirmat mandatul
de arestare preventivã, fiind astfel
încarcerat în arestul IPJ Dolj. Pe
7 iulie 2014, poliþiºtii doljeni îm-
preunã cu procurorul de caz ºi sus-
pectul s-au deplasat la locul fap-
tei, unde a fost fãcutã reconstitui-
rea, autorul recunoscându-ºi fap-
ta. Activitãþile specifice desfãºurate
în cauzã au beneficiat de sprijinul
Serviciului Român de Informaþii –
Direcþia Judeþeanã Dolj.
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GEORGE POPESCU Comisarul Cattani în Urali sau
în căutarea semnificaţiei unui surâs…

Cine-şi mai aminteşte extraordinarul film
al lui Vittorio De Sica din 1970, titrat în ro-
mână „Floarea soarelui” (în original era la
plural I girasoli), cu neuitaţii Sofia Loren şi
Marcello Mastroiani ca protagonişti? Din-
colo de intriga, pe cât de fabuloasă şi dra-
matică în acelaşi timp, în cadrele captivante
smulse unei URSS a c ărei bănuite oroare
dispărea în tonalităţile liniştitoare ale fires-
cului cotidian, ceea ce mi-a rămas în me-
morie peste decenii a fost disponibilitatea
oamenilor obişnuiţi de a se sustrage tentaţiei
conflictului.

În fond, în acea peliculă ce nu mai păstra
nimic din „comedia neorealistă” a vrăjitoru-
lui De Sica, gestul tinerei napolitane  Gio-
vanna de a-şi căuta cu orice risc soţul „uitat
de sine” prin Uralii de după război îşi pierde
orice fior dramatic în pliurile unei normali-
tăţi regăsite dincolo de orice fel de graniţă:
de limbă, de obiceiuri şi, mai ales, de cre-
dinţe; fie ele şi „ideologice”.

Mi-am amintit de ac eastă c apodoperă a
cinematografiei italiene citind, zilele trecu-
te, o ştire aparent fără vreun mesaj anume,

despre o vizită pe c are cunoscutul actor
italian, Michele Placido, creatorul persona-
jului chiar mai cunoscut de cinefilii de pre-
tutindeni decât… el însuşi, Comisarul Cat-
tani din pelicula „La Piovra” („Caracatiţa”)
în Rusia.

Adulat în ţara lui Maiakovski, a lui Tar-
kovski, ca şi a lui Nikita Mihalkov, se spune
că mai ales de rusoaice, nu doar pentru par-
titura din „Caracatiţa” cât pentru cea a co-
producţiei sovieto-italiană „Afghan Brea-
down”, regizate în 1990, de Vladimir Bor-
tko, starul italian n-a fost nici în excursie şi
nici în vreo vizită privată, în Urali; şi nici,
aşa cum uşor s-ar putea deduce, în vreo
documentare-prospectivă în vederea vreu-
nei noi creaţii actoriceşti. A avut, aşa cum
relata o parte a presei italiene, printre ştirile
aproape…mondene, o misiune oficială: el l-
a însoţit pe consulul italian de la Moscova
până în localitatea Celyabinsk, din inima

Uralilor, în vederea deschiderii unui nou con-
sulat al ţării sale în Rusia.

Straniu mi s-a părut faptul că informaţia
a ajuns sub ochii italienilor de la o agenţie de
ştire ruseşti, nu neapărat „guvernamentală”,
din moment ce nici acolo, la sursă, nu s-au
avansat cine ştie ce asezonări „politic-me-
diatice”; dimpotrivă,  firescul – de care
uneori, mai ales sub presiunea cancanului
ce-a invadat de-acum şi spaţiul politic şi pe
cel diplomatic, ne simţim nepermis de în-
străinaţi – nu-şi pierde nimic din substanţa
sa intimă.

Întrebat, spre finalul unei scurte confe-
rinţe de presă, ce crede despre sancţiunile
ec onomice şi embargoul impuse Rusiei,
Michele Placido a declarat oarecum intrigat:

„Dar aveţi impresia că dacă nemţii ar vrea
să declare război Rusiei, eu ar trebui să merg
la luptă împotriva prietenului meu Mihalkov?”

Şi, apoi, a adăugat surâzând: „Uneori mă

chinuie gândul că americanii fac războaie
spre a face din ele filme şi, pe urmă, să câş-
tige Oscaruri”

Fireşte, oricum nu putea lipsi cu desă-
vârş ire nici interesul artistic al actorului,
dezvăluit mai la… subsol, fiind vorba chiar
de întâlniri cu nu mai puţin celebru prieten
al său, Nikita Mihalkov, în legătură cu un
proiect muzical-teatral.

Într-o lume ce şi-a făcut din c onflic t un
aliment de bază, indiferent de sferele în care
aces ta se manifestă, un gest şi o interven-
ţie precum c ele ale unui mare actor,  cu-
nosc ut şi acasă, la el, ca un etalon de uma-
nitate, capătă, pentru mine, dimensiunea
unui surâs la adresa crispărilor atâtor „răz-
boinici” ris ipiţi prin tranşeele nesăbuinţei.
Probabil că tocmai în surâsul pe care l-au
reţinut cei ce-au asistat la acel scurt co-
locviu merită să căutăm semnificaţii mai
profunde.

Prefectul judeului Dolj, Nicolae Sorin Ră-
ducan, este alături de senatorul Mihai Fifor,
în aceste momente grele pricinuite de trece-
rea în nefiină a mamei. Sincere condoleane

familiei îndoliate!  
Dumnezeu să o odihnească în pace!

Subprefectul Judeţului Dolj, Ionel Ciobotea,-
 transmite sincere condoleanţe senatorului Mihai
Fifor, în aceste momente de grea încercare prici-

nuite de trecerea în nefiinţă a mamei.
Dumnezeu să o odihnească!

Deputatul liberal Ionuţ Stroe
a declarat, ieri, într-o conferinţă
de presă susţinută la sediul par-
tidului, că parlamentarii PNL au
contestat la Curtea Constituţio-
nală a României prevederile
OUG nr. 55/2014 privind migra-
rea aleşilor locali. „Articolul 115
din Constituţie prevede explicit
că ordonanţele de urgenţă nu pot
afecta regimul instituţiilor funda-
mentale ale statului. În acest caz,

PNL Dolj nu-i mai reprimeşte
pe aleşii locali traseişti
Parlamentarii  liberali au  sesizat

Curtea Constituţională a României
cu privire la OUG 55/2014 privind
migraţia  aleşilor  locali.  Deputatul
PNL Dolj,  Ionuţ  Stroe,  a declarat

administraţia publică locală este
o instituţie fundamentală, statut
care reiese inclusiv din faptul că
i se alocă un subcapitol în Con-
stituţie. De asemenea, articolul
115, alineatul 6 din Constituţie,
menţionează faptul că drepturile
electorale nu pot fi reglementa-
te prin ordonanţe de urgenţă. Or
alineatul 5 al articolului unic mo-
difică Legea nr. 67/2004 pentru
alegerea autorităţilor publice lo-

cale, instituind o nouă categorie
de aleşi locali - supleanţii. Având
în vedere faptul că noua cate-
gorie de aleşi urmează a avea
drepturi nereglementate până
acum, înseamnă că drepturile
electorale ale candidaţilor sunt
modificate, lucru care poate fi
realizat numai prin lege”, a men-
ţionat Stroe aspectele ce vizea-
ză neconstituţionalitatea acestei
ordonanţe.

Cine a plecat nu
se mai întoarce

În situaţia în care Curtea Con-
stituţională va admite sesizarea
PNL, deputatul Ionuţ Stroe a mai
spus că este posibil ca motivarea
deciziei să ofere şi nişte îndrumări
privitoare la ce se poate întâmpla
mai departe cu mandatele aleşi-
lor locali care au migrat. „Decla-
rată neconstituţională, OUG nr.
55/2014 trebuie să se întoarcă în
Parlament, pentru a fi adoptat un
proiect de lege de respingere a
actului normativ. Cu acest prilej,
legiuitorul urmează să stabileas-
că şi ce se întâmplă cu efectele
juridice ale ordonanţei respinse în
privinţa aleşilor locali care au mi-
grat”. Întrebat dacă persoanele

care au plecat din PNL sau fos-
tul PDL vor fi reprimite, parla-
mentarul a răspuns că există o
politică clară în această privinţă,
nici unul dintre aceştia nefiind pri-
mit. „Politica noastră este clară:
nu vom reprimi nici un ales local
care a beneficiat de Ordonanţa
OUG nr. 55/2014 . PNL condam-
nă traseismul politic şi nu va în-
cerca să construiască majorităţi
prin atragerea de persoane din
alte partide politice”.

În Dolj, numărul aleşilor locali
– fie ei consilieri sau primari – care
au migrat spre alte partide este
mare, reprezentanţii PNL Dolj
apreciindu-l la peste 100 sau chiar
150 de persoane.

LAURA MOŢÎRLICHE

că toţi cei care  şi-au părăsit parti-
dele, uzând de  această  ordonanţă,
nu vor mai fi reprimiţi în PNL şi ar
putea chiar să-şi piardă mandatele
de aleşi locali sau primari.
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Radu Mihai Ghinea - ºef oficiu
OTIMMC Craiova a abordat în pri-
ma parte a evenimentului, subiectul
Parteneriatului Public-Privat pen-
tru IMM ºi creãrii de noi locuri de
muncã, apoi au fost înmânate acor-
durile de colaborare în cadrul Sche-
mei de Minimis “Locuri de muncã
subvenþionate pentru TINEri” urmã-
toarelor firme: SC Mangolesse SRL-
D, Softexpert Mobility SRL, Il Risto
SRL ºi TCS-FORWARDING SRL.
Într-o sesiune de prezentare a bune-
lor practici, reprezentaþii acestor fir-
me vor prezenta studenþilor FEAA
drumul de la idee la succes.

În partea a doua, Remus Stoica -
reprezentant al Bursei de Valori Bu-

“ E d u c a þ i a  f i n a n c i a r ã  -  p r o v o c ã r i  º i  s o l u þ i i ” ,
p r o g r a m  l a n s a t  d e  U n i v e r s i t a t e  d i n  C r a i o v a

El pune în ghetuþe cadou-
ri...sau, celor neascultãtori,
câte o nueluºã, dupã care se
face nevãzut. Moº Crãciun
vine din Laponia ºi îi place
sã stea de vorbã cu copiii.
Mereu îi viziteazã ºi pe mi-
cuþii de la Grãdiniþa „Prichin-
del”. Un bãieþel nãzdrãvan
ne povesteºte cu mult har
cum a venit la el Moº Nico-
lae, tiptil-tiptil.....Grãdiniþa
”Prichindel”, structura ªco-
lii Gimnaziale “Mihai Emi-
nescu” este condusã de
prof. Silvia Cârþu ºi prof. Ele-
na Nicolae ºi mereu organi-
zeazã activitãþi cu micuþii.
Nu sunt la prima lor activi-
tate de acest gen. În grãdi-
niþp, cadrele didactice, pro-
fesoarele Gingioveanu Cos-
mina, Cioi Georgiana, Pasat Ioana,
Stoian Simona, au desfãºurat activi-
tãþi premergatoare cu copiii. “Cizmu-
liþa lui Moº Nicolae”, “Scrisoare pen-
tru Moº Nicolae”, “Cine l-a vãzut pe
Moº Nicolae?”, toate aceste activi-
tãþi au fost pe agenda micuþilor ºi a
cadrelor didactice ºi au avut drept
scop dezvoltarea  simþului artistic al
preºcolarilor, dezvoltarea limbajului

Facultatea de Economie ºi Administra-
rea Afacerilor, a Universitãþii din Craio-
va a organizat ieri la Sala 228 - Clãdirea
Centralã (str. A.I.Cuza, nr. 13), în cadrul
programului “Educaþia financiarã - pro-

vocãri ºi soluþii”, un nou eveniment dedi-
cat educaþiei financiare. Coordonatorul
acestui program este prof. univ. dr. Cristi
Spulbãr, care va fi ºi moderatorul eveni-
mentului.

cureºti a discutat despre o serie de
teme dedicate, în special, studenþi-
lor de la programul de studii Finanþe
ºi Bãnci precum: Ce este bursa? Ro-
lul acesteia în economie, Economisi-
rea în România ºi Concursul BVB IQ.
De asemenea, Mihai Babau - repre-
zentant al SSIF Broker a prezentat ur-
mãtoarele teme: Fundamentele anali-
zei tehnice - recomandãri investiþio-
nale, Sentimentul investitorilor, Opor-
tunitãþi ºi tendinþe, Impulsuri com-
portamentale.

Concurs
de tranzacþionare online

Concursul de tranzacþionare
online, BVB Invest Quest (BVB

IQ), reprezintã un proiect educaþi-
onal amplu, care urmãreºte pregã-
tirea viitoarei generaþii de investi-
tori de pe piaþa de capital. IQuest
este dedicat persoanelor peste 18
ani, neiniþiate pe piaþa de capital,
dar care sunt interesate de funcþi-
onarea acesteia ºi de luarea unor
decizii investiþionale bazate pe in-
formare temeinicã. Participanþii se
pot familiariza ºi pot testa diferite
strategii de investiþii.

 Invest Quest are loc pe plat-
forma BVB, ArenaXT, iar condiþii-
le de tranzacþionare vor replica
condiþiile din piaþa realã. Partici-
panþii vor avea la dispoziþie o su-
mã virtualã de 30.000 lei, pe care
o vor putea investi în acþiunile
celor mai lichide 15 companii lista-
te la BVB.

Timp de douã luni, cei care se
înscriu la concurs îºi pot testa ca-
litãþile de investitori, capacitatea
de administrare a portofoliilor,
cumpãrând ºi vânzând cel puþin
trei din titlurile disponibile la tranz-
acþionare în aceastã competiþie. La
finalul competiþiei, cele mai bune
randamente, chiar dacã sunt doar
virtuale, vor aduce investitorilor
premii reale. Printre premiile desti-
nate câºtigãtorilor se aflã un pre-
miu în bani de 20.000 lei, un laptop
Lenovo Yoga 2, un premiu în bani
pentru tranzacþionare în valoare de
2.300 lei ºi un iPad.

MARGA BULUGEAN

Copilaºii de la Grãdiniþa „Prichindel” sunt niºte alintaþi.
Dupã ce le-a trecut pragul Moº Nicolae, în urmã cu o sãptã-
mânã, acum micuþii pregãtesc surprize lui Moº Crãciun. Cu

toþii sunt convinºi cã Moºu nu-i va ocoli. De aceea au
învãþat multe poezii ºi cântecele. Îl vor surprinde cu sigu-

ranþã Moº Crãciun cu talentul ºi voioºia lor. Micuþii ºtiu cã
Moº Nicolae nu se lasã niciodatã vãzut.

ºi punerea în valoare a gândirii crea-
tive. Desigur cã ºi pãrinþii ºi-au adus
mereu contribuþia la aceste actvitãþi,
deoarece un act educaþional complet
nu se poate face fãrã implicarea acti-
vã a pãrinþilor. Mai mult, unii dintre
pãrinþi au donat o sumã generoasã
de bani, pentru ca ghetuþa lui Moº
Nicolae sã fie plinã cu bunãtãþi.

MARGA BULUGEAN

Cu nici o sãptãmânã înainte de în-
cheierea celei de-a 41-a ediþii, Festiva-
lul Internaþional „Craiova Muzica-
lã” îi are ca invitaþi pe membrii Orches-
trei Române de Tineret, condusã de
reputatul dirijor Cristian Mandeal.
Concertul are loc astã-searã, de la ora
19.00, în sala Filarmonicii „Oltenia”, ºi
oferã spre audiþie un generos ºi atrac-
tiv program. Nu lipsesc Dansurile
ungare nr. 3 ºi 5 de Johannes Brahms,
Rapsodia românã în Re major, op. 11,
nr. 2 de George Enescu, „Moartea Aa-
sei” ºi „Dans arab” din suita „Peer
Gynt” de Edvard Grieg, Polka Sport,
op. 170, ºi Polka Feuerfest (Polca

Orchestra Românã de Tineret, condusã de dirijorul
Cristian Mandeal, în concert la Craiova

Cristian Mandeal a studiat pianul, compoziþia ºi dirijatul la Braºov ºi Bu-
cureºti, urmând apoi cursurile de mãiestrie ale lui Herbert von Karajan la
Berlin ºi ale lui Sergiu Celibidache la Munchen. Din 1991 pânã în 2009 a fost
director general al Filarmonicii
„George Enescu”, iar în perioada
1998-2008 a fost director artistic
al Orchestrei Simfonice Euskadi
din Spania. Pânã în 2002 a fost
director artistic al Orchestrei Sim-
fonice Haifa din Israel. A colabo-
rat cu orchestre de prestigiu din
toatã lumea, cu soliºti de renume,
cu orchestre de tineret (a condus
cursuri de varã ºi a predat cursuri
de mãiestrie). A dirijat în 32 de þãri
ºi în 25 de capitale ale lumii.

Copiii de la Centrul „Sfântul Stelian” din localitatea
Lipovu, al Asociaþiei „Vasiliada”, au primit zilele trecute
cadouri din partea Mãdãlinei Amon ºi a membrilor trupei
Generaþia Folk ºi au avut bucuria de a asculta colinde
cântate de aceºtia. Totodatã, în aceastã perioadã, pe sce-
na Filarmonicii „Oltenia”, Asociaþia Culturalã „Amon”,

Muzeul Olteniei – Secþia de ªtiin-
þele Naturii, cu sprijinul financiar al
Consiliului Judeþean Dolj, deruleazã
astãzi, de la ora 10.00, un modul spe-
cific atelierelor creative, în cadrul pro-
gramului educativ-interactiv „Bios
Art”. Manifestarea, având ca temã 
„Crãciunul – sãrbãtoarea tuturor
copiilor”, va fi organizatã de spe-
cialiºtii muzeului în colaborare cu
preºcolarii de la Grãdiniþa cu program
prelungit „Ion Creangã”,  îndrumaþi

de profesorii Cristina Grigoraºcu ºi
Camerieana Dragu. Incursiunea teo-
reticã în lumea animalelor active în
anotimpul iarna, realizatã de muzeo-
graf drd. Lila Gima, va constitui ca-
drul adecvat derulãrii atelierului cre-
ativ ce va avea ca finalitate realizarea
unui brad ecologic împodobit cu ob-
iecte de ornament realizate din mate-
riale refolosibile (pet-uri, seminþe ºi
fructe de plante etc.).

MAGDA BRATU

Brad ecologic realizat
la atelierul creativ „Bios-Art”

francezã), op. 269 de
Josef Strauss, Uvertu-
ra festivã, op. 96 de
Dmitri ªostakovici.

Înfiinþatã în anul
2008, la iniþiativa violon-
celistului Marin Cazacu
ºi a dirijorului Cristian
Mandeal, Orchestra
Românã de Tineret cu-
prinde, în mare parte, in-
strumentiºti cu vârste
între 18 ºi 30 de ani, se-

lectaþi dintre cei mai buni absolvenþi de
conservator ºi chiar studenþi dintre cei
mai merituoºi. Ansamblul se bucurã, la
ora actualã, de prestigiu, fiind cotat prin-
tre cele mai performante pe plan naþio-
nal. Evoluþia impresionantã ºi succese-
le obþinute în aceºti ºase ani de existen-
þã au culminat cu prezenþa în cadrul Fes-
tivalului Internaþional „George Enescu”
în 2011 ºi 2013. În noiembrie 2011, Or-
chestra a devenit membrã a EFNYO –
European Federation of National Youth
Orchestras. Din mai 2014, activitãþile îi
sunt sprijinite de Centrul Naþional de
Artã „Tinerimea Românã”.

MAGDA BRATU

Mãdãlina Amon, trupa „Generaþia Folk” ºi Andrei
Pãunescu au susþinut un concert caritabil, fondurile
obþinute fiind direcþionate cãtre aºezãmântul social
din Lipovu, unde aproape 100 de copiii beneficiazã
de servicii sociale ºi educaþionale.

„Ne bucurãm sã avem alãturi oameni valoroºi care
se implicã în susþinerea proiectelor noastre sociale. ªi
mai important este faptul cã în acest eveniment au fost
implicaþi ºi tineri, iar ei au înþeles valoarea unui dar din
inimã. Pentru efortul lor ºi pentru grija acordatã le mul-
þumim ºi speram ca în viitor sã  dezvoltãm aceastã fru-
moasã colaborare”, a declarat pãrintele Adrian Stãnuli-
cã, preºedintele Asociaþiei „Vasiliada”, aflatã sub pa-

tronajul Mitropoliei Olteniei.
Centrul „Sfântul Stelian” a fost înfiinþat în anul 2003,  iar

în cadrul sãu se desfãºoarã  activitãþi de terapie ocupaþio-
nalã, terapie remedialã, consiliere psihologicã ºi socialã,
educaþie asistatã, pentru copiii care provin din familii dez-
avantajate social.
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îl aºteptãm pe Moº Crãciun!”
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Concert la Seoul chiar
de Ziua Naţională a României

Deţinătoarea uneia dintre cele mai
prospere economii mondiale, cu
importanţă strategică în regiune –
aflându-se între China, Japonia şi
Rusia – şi cu capitala în a doua
metropolă din lume, ca mărime,
Coreea de Sud a reuşit să îi impre-
sioneze pe artiştii Filarmonicii „Ol-
tenia”, majoritatea aflându-se pen-
tru prima dată pe tărâm asiatic. Cele
mai multe dintre concerte – între
care unul chiar de 1 Decembrie,
Ziua Naţională a României – au fost
susţinute de muzicienii craioveni la
Seoul, iar celelalte, în mari oraşe,
între care în Busan, Daegu, Gwan-
gju, Gunsan, Jeonju plus insula Jeju.

Cei 34 de membri ai orchestrei
conduse de tânărul dirijor Constan-
tin Grigore au fost însoţiţi şi de di-
rectorul artistic al Filarmonicii „Ol-
tenia”, pianistul Mihai Ungureanu.
Li s-au alăturat colaboratori din ţară
(Ploieşti, Cluj-Napoca, Bacău), pre-
cum şi doi muzic ieni din Anglia:
Samuel Baxter (oboi) şi Sebastian
Lee (violă). Despre experienţa ce-
lor 41 de zile – nu doar artistică, ci
şi de descoperire a unei alte lumi,
cu totul diferită –, muzicienii au
vorbit, ieri, în cadrul unei conferin-
ţe de presă.
Concerte „în săli superbe,
mari şi foarte mari”,
cu un vast repertoriu

„O densitate foarte mare de con-
certe, ca şi de lucrări – multe noi,
atât pentru orchestră, cât şi pentru
dirijor. De asemenea, foarte mulţi
solişti – au fost seri cu câte opt, şi
vocali, şi instrumentişti. Implicit,
asta a însemnat un volum imens de
muncă. Sigur că a trebuit ca toată
lumea să facă eforturi mari pentru
a se adapta şi pentru a obţine un
rezultat bun” – a fost prima remar-
că a artistului Mihai Ungureanu,

Turneul în Coreea de Sud al muzicienilor Filarmonicii
„Oltenia” – mai mult decât o experienţă artistică
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Peste 30 de concerte la Seoul şi în alte mari
oraşe, susţinute în săli cu peste o mie de locuri şi
cu acustică impecabilă, în faţa a zeci de mii de spec-
tatori, programe muzicale pe cât de atractive, pe
atât de solicitante, trei sesiuni de înregistrări au-
dio în studio, îndelungi repetiţii, deplasări frecvente
şi de cele mai multe ori obositoare, cu autocarul şi
trenul, dar şi cu avionul şi feribotul. Şi, în cele din
urmă, bucuria de a fi reuşit să evolueze la un înalt
nivel artistic. Se adaugă surpriza de a descoperi
„un popor extrem de ambiţios şi de muncitor”, cu
grijă pentru punctualitate, cu spirit organizatoric,
seriozitate şi, înainte de toate, cu respect deosebit

pentru educaţie. Ar mai fi fost multe alte lucruri
„de privit şi de învăţat”… Însă, pe scurt, aceasta
a fost experienţa celor aproape 40 de membri ai
Orchestrei Simfonice a Filarmonicii „Oltenia” din
Craiova, condusă de dirijorul Constantin Grigo-
re, în turneul artistic efectuat în Coreea de Sud,
în perioada 24 octombrie – 5 decembrie. Având în
vedere că, pentru două săptămâni, acesta s-a su-
prapus cu Festivalul Internaţional „Craiova Muzi-
cală”, managerul Vlad Drăgulescu apreciază că
Filarmonica „Oltenia” a demonstrat încă o dată
că „este o instituţie puternică, internaţională,
capabilă să facă faţă unor mari provocări”.

Mihai Ungureanu,
director artistic al Filarmonicii
„Oltenia”:

«Eu nu am fost pentru prima
dată în Coreea de Sud, deci nu
pot spune că m-a mai surprins
ceva. Au existat însă câteva zile,
la început, în care spiritul
contemplativ, admirativ s-a
manifestat din plin. Eram curios
cum s-au dezvoltat... Şi am privit
în jur poate şi cu o doză de
invidie. Dar explicaţiile sunt
foarte simple: coreenii sunt un
popor extrem de ambiţios şi de
muncitor. Ei sunt născuţi şi
crescuţi pentru a munci! De
dimineaţa şi până seara! Asta este
singura explicaţie a dezvoltării lor
fantastice. Lucru pe care nu ştiu
dacă noi vom putea să îl asimi-
lăm. Să-l înţelegem, poate… E alt
spirit acolo. Sunt multe de privit
şi de învăţat, aş zice eu».

Constantin Grigore, dirijor:
«M-au impresionat sălile lor şi

acustica pe care o aveau.
Inclusiv săli din oraşe mici… Am
mai observat să sunt un popor
primitor, nu mi s-au părut reci,
necomunicativi. Sunt multe
lucruri de spus, însă în acest
moment încă încerc să îmi revin
după turneu, după schimbarea
fusului orar…».

Alexandru Marian,
concert-maestru:

 «M-a surprins foarte mult
punctualitatea lor şi organizarea
foarte bună. De asemenea, faptul
că sunt nişte oameni care gustă
cultura, care vin la concerte de
drag. Sălile întotdeauna erau pline
sau arhipline, oamenii se bucurau
că au putut să ne asculte. Noi
încă luptăm să aducem în sală
cât mai mult public…».

care nu s-a aflat însă pentru prima
dată în Coreea de Sud.

„Majoritatea concertelor a avut
loc în săli superbe, mari şi foarte
mari, chiar de peste o mie de lo-
curi, cu acustică deosebită şi cu
public numeros. Cel mai important
lucru este că au avut un nivel ar-
tistic bun şi foarte bun”, a adăugat
acesta. Referindu-se la repertoriu,
Mihai Ungureanu a precizat că a
fost unul vast: lucrări orchestrale
– preponderent uverturi („Ruslan
şi Ludmila” de Glinka, „Bărbie-
rul din Sevilla” de Rossini ş.a.),
foarte multe concerte de Bach,
Mozart, Beethoven, Chopin, Rah-
maninov, Grieg, Ceaikovski ş.a. N-
au lipsit „Dansurile româneşti” de
Bela Bartok, nici faimosul vals de
Şostakovici.

„Sigur am lăsat o impresie foarte
bună, chiar şi în condiţii de
tensiune şi oboseală”

Constantin Grigore, dirijor al
Filarmonicii „Oltenia”, a apreciat
înainte de toate prestaţia orchestrei,
„pentru că, într-adevăr, a fost un
volum de muncă extraordinar”. „Au
fost concerte bune şi foarte bune,
deşi unele pregătite în grabă, care
presupuneau o mobilizare imediată.
Pentru că apăreau lucrări noi, că-
rora trebuia să le facem faţă într-
un timp-record... Punem la soco-
teală, în afară de repetiţii şi concer-
te, şi deplasările destul de lungi pe
care le-am avut şi care au contri-

buit la o stare de oboseală. Aşadar,
aveam nevoie de o concentrare mai
mare pentru realizarea actului artis-
tic…”, a subliniat acesta. Chiar şi
în condiţii de efort susţinut şi de
tensiune, „inevitabile într-un astfel
de turneu şi la un volum de muncă
atât de mare”, Constantin Grigore
este convins că muzicienii craioveni
au făcut o impresie foarte bună în
Coreea de Sud.

De aceeaşi părere este şi con-
cert-maestrul Orchestrei Simfoni-
ce craiovene, Alexandru Marian:
„Într-adevăr, a fost un turneu greu,
din care am ieşit însă cu fruntea
sus, căci toată lumea a fost mulţu-
mită de spectacole”. Plăcut impre-
sionat a fost acesta mai ales de co-
laborarea pe care a avut-o cu cole-
gii săi. «Ca şi experienţă –  eu fiind

cel mai nou membru în orchestră,
din aprilie –, aş putea spune că acest
turneu, din punctul de vedere al lu-
crului în echipă, m-a surprins plă-
cut. Am colaborat cu toţii foarte
strâns. Iar astfel de turnee ne leagă
şi sper ca pe viitor să avem cât mai
multe, pentru ca noi să „sunăm” cât
mai bine», a mai spus acesta.
„Concluzia, după ceea ce am
descoperit în jur, este una
singură: muncă, ambiţie,
seriozitate”

În puţinul timp liber pe care l-au
avut, muzicienii craioveni au reuşit
să facă şi scurte vizite în oraşe,

rămânând plăcut impresionaţi de ac-
centul pe care sud-coreenii îl pun
pe educaţie şi cultură, în general, şi
pe dezvoltarea artistică a tinerilor,
în special. „Am fost în mai multe
campusuri universitare extraordinar
de bine puse la punct, în universi-
tăţi cu săli superbe de concert. Co-
reenii au investit şi investesc foarte
mult în educaţie. Asta se vede din
numărul universităţilor şi al studen-
ţilor. E o competiţie foarte serioasă
în promovarea tinerilor solişti să
cânte cu orchestra. Dezvoltarea lor
artistică e foarte importantă”, a po-
vestit pianistul Mihai Ungureanu,
amintind că, la un moment dat, pe
parcursul turneului, artiştii craioveni
au colaborat inclusiv cu o orches-
tră de suflători formată din tineri de
la 6-7 ani până la 20 de ani. „Con-
cluzia, după ceea ce am descoperit
în jur, este una singură: muncă, am-
biţie, seriozitate. Altă explicaţie eu
nu găsesc. Dacă se mai adaugă şi
talentul, cred că rezultă formula ide-
ală…”, a continuat Ungureanu.
Premisele unor viitoare colabo-
rări cu artişti sud-coreeni au fost
create

Atât direc torul artistic, cât şi
managerul Filarmonicii „Oltenia”,
Vlad Drăgulescu, sunt convinşi că
turneul din Coreea de Sud a pus
bazele unei viitoare colaborări a
muzicienilor craioveni cu cei asia-
tici. «Avem planuri de colaborare,
atât aici, la Craiova, unde urmează
să apară pe scena Filarmonicii alţi
invitaţi coreeni, dirijori şi solişti, cât
şi în Coreea de Sud, unde va avea
loc un nou turneu, poate chiar la
anul. Premisele sunt create», a apre-
ciat Ungureanu.

«Eu mă bucur foarte mult de tot
ceea ce colegii mei au realizat în
Coreea de Sud. Au reuşit să demon-
streze – adăugând şi faptul că Fes-
tivalul Internaţional „Craiova Muzi-
cală” s-a desfăşurat concomitent cu
acest turneu – că Filarmonica „Ol-
tenia” este o instituţie puternică, in-
ternaţională, capabilă să facă faţă
unor mari provocări», a încheiat
Vlad Drăgulescu.
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Lansarea de carte a reunit în Sala
Albastrã a Universitãþii din Craiova
zeci de profesori, medici ºi studenþi.
În deschiderea manifestãrii, prof.
univ. dr. Dumitru Otovescu a vor-
bit despre demersul sãu de a dedi-
ca o lucrare monograficã acad. dr.
Irinel Popescu. „Lansãm astãzi o
carte despre una  din personalitãþile
de seamã ale României, care a in-
fluenþat evoluþia medicinei ºi a chi-
rurgiei, în special. Uitându-mã în
salã, unde sunt peste 200 de per-
soane, aº începe cu o definiþie sin-
teticã a profesorului Irinel Popes-
cu, ºi anume cã a fãcut de încã trei
ori, pe cât existã persoane în salã,
transplanturi de ficat. Prin urmare,
o definiþie care exprimã capacita-
tea, anvergura profesorului Irinel
Popescu”, a precizat prof. univ. dr.
Dumitru Otovescu.

Rectificarea bugetelor de venituri ºi cheltuieli pentru ºcolile speciale
În ºedinþa extraordinarã a Consiliului Judeþean

Dolj ce a avut loc ieri, s-a propus spre aprobare ºi
s-a votat în unimitate de cãtre consilierii judeþeni,
rectificarea bugetelor de venituri ºi cheltuieli ale
ªcolii Gimnaziale Speciale „Sfântul Mina”; ªcolii
Gimnaziale Speciale „Sfântul Vasile”; Liceului
Tehnologic Special „Beethoven”; ªcolii Profesio-
nale Speciale ºi Centrul Judeþean de Resurse ºi
Asistenþã Educaþionalã Dolj pe anul 2014, unitãþi
finanþate de Consiliu Judeþean Dolj.

„Prin OUG nr 74 din 2014 cu
privire la rectificarea bugetului de
stat pe anul 2014 ºi unele mãsuri
bugetare, judeþului Dolj i s-au alo-
cate sume defalcate din taxa pe va-
loarea adãugatã pentru finanþarea
cheltuielilor descentralizate la nive-
lul judeþelor pentru anul 2014. Con-
form articolului 19 alin 2 sumele
defalcate din taxa pe valoarea adã-
ugatã alocate pentru finanþarea
cheltuielilor descentralizate la nive-
lul judeþelor sunt destinate plãþii su-
melor prevãzute prin hotãrâri ju-
decãtoreºti având ca obiect acor-
darea unor drepturi de naturã sa-
larialã stabilite în favoarea perso-
nalului din unitãþile de învãþãmânt
specialºi din centrele de resurse ºi
asistenþã educaþionalã, reprezen-
tând tranºa aferentã anului 2015”,
a precizat Ion Prioteasa, preºedin-
tele CJ Dolj. Aceste drepturi sala-
riale se ridicã la suma de 2.160 mii
lei. „Astfel este necesarã suplimen-
tarea sumei de 1846 mii lei  aloca-

tã prin OUG nr 74/2014 cu privire
la rectificarea bugetului de stat pe
anul 2014 ºi unele mãsuri bugeta-
re cu suma de 314 mii lei. Aceastã
sumã va fi asiguratã din economii-
le înregistrate la finanþarea dreptu-
rilor privind acordaresa de produ-
se lactate ºi de panificaþie pentru

elevii din învãþãmântul primar ºi
gimnazial de stat ºi privat, precum
ºi pentru copiii preºcolari din grã-
diniþele de stat ºi private cu pro-
gram normal de 4 ore”, a mai spus
ºeful administraþiei doljene.

MARGA BULUGEAN

Fãrã a-ºi ascunde vreo clipã mândria
de a fi originar din pãrþile locului, acad.
dr. Irinel Popescu a fost, ieri, prezent
la lansarea unei lucrãri monografice de-
dicatã eforturilor acestuia de a intro-
duce în România transplantul hepatic.
Cartea, apãrutã la Editura Beladi sub
semnãtura prof. univ. dr. Dumitru Oto-
vescu, poartã, de altfel, un titlu su-
gestiv: „Irinel Popescu sau triumful

transplantului hepatic în România”. De
la evenimentul editorial, ce a avut loc
la Universitatea din Craiova, nu au lip-
sit primarul municipiului Craiova, Lia
Olguþa Vasilescu, preºedintele Consiliu-
lui Judeþean Dolj, Ion Prioteasa, recto-
rul Universitãþii din Craiova, prof. univ.
dr. Dan-Claudiu Dãniºor sau rectorul
Universitãþii de Medicinã ºi Farmacie,
prof. univ. dr. Ion Rogoveanu.

„Aceastã lucrare este
în primul rând o carte despre
transplantul de ficat”

La rândul sãu, acad. Irinel Po-
pescu s-a declarat încântat de co-
laborarea editorialã cu prof. Dumi-
tru Otovescu. „Am acceptat cu plã-
cere colaborarea cu prof. Dumitru
Otovescu pentru cã în coperta aces-
tei cãrþi se regãseºte ºi viziunea mea
despre acest subiect ºi anume,
transplantul hepatic. Nu cred cã era
un loc mai nimerit de lansare a aces-
tei cãrþi decât aici, în Oltenia. Pen-
tru cã în ceea ce mã priveºte am
fost ºi am rãmas un fiu al acestor
locuri, am fost ºi am rãmas oltean.
Sunt lucruri care, fãrã îndoialã, mã
leagã de aceste locuri. Educaþia pe
care am primit-o în cadrul formãrii
mele în Oltenia, mã defineºte ca

oltean ºi a stat la baza a tot ceea ce
am realizat. Aceastã carte este în
primul rând o carte despre trans-
plantul de ficat. Într-un fel introdu-
cerea transplantului hepatic în Ro-
mânia a fost, cumva, înaintea tim-
pului ºi cred cã aici a intervenit un
pic ºi acea ambiþie olteneascã pe
care o avem toþi cei care am plecat
de pe aceste meleaguri”.
Irinel Popescu, invitat sã opereze
ºi la Craiova peste câþiva ani

Invitatã sã ia cuvântul, Lia Ol-
guþa Vasilescu, primarul municipiu-
lui Craiova, a vorbit despre Irinel
Popescu ca despre una din marile
personalitãþi ale Olteniei. „Pentru
mine este o mare onoare sã mã
aflu, aici, în faþa unei personalitãþi
uriaºe a judeþului nostru, a Olte-
niei. În momentul în care ne-am
gândit ce personalitate ar putea sã
ne reprezinte în competiþia pentru
titlul de Capitalã Culturalã Europea-
nã, cu care sã ne mândrim, ne-au
venit în minte câteva nume: Tu-
dor Gheorghe, Marcel Iureº ºi,
bineînþeles, domnul doctor Irinel
Popescu, care a fãcut foarte mul-
te pentru aceastã zonã ºi nu doar
din punct de vedere al notorietãþii.
Domnul doctor opereazã mult ºi
în strãinãtate, ºi la Bucureºti. Dar
vestea bunã este cã ºi la Craiova

vom beneficia de un spital regio-
nal pe fonduri europene ºi îl aº-
teptãm cu mare drag acasã”.

La rândul sãu, Ion Prioteasa,
preºedintele Consiliului Judeþean
Dolj, a precizat cã medicul origi-
nar din oraºul Filiaºi ar putea primi
fãrã probleme titlul onorific de
ambasador al Olteniei. „Mã gân-
desc cã dacã la un moment dat ar
trebui sã acordãm titlul onorific de
ambasador al Olteniei ºi al judeþu-
lui nu s-ar supãra nimeni dacã s-
ar îndrepta cãtre dumneavoastrã.
Ne face o mare plãcere cã domnul
Irinel Popescu face parte din
aceastã seminþie olteneascã. Dom-
nule profesor, vã doresc sã puteþi
face cât mai multe lucruri bune ºi
la un moment dat, în anii urmã-
tori, sã ne putem întâlni la Craiova
în cadrul clinicii de chirurgie car-
diovascularã pe care sperãm sã o
avem în anul 2016 gata”.
„Profesorul Irinel Popescu este
un exemplu viu cã se poate”

Dan-Claudiu Dãniºor, rectorul
Universitãþii din Craiova, a apre-
ciat faptul cã Irinel Popescu a reu-
ºit sã realizeze peste 600 de trans-
planturi hepatice, în ciuda dificul-
tãþilor pe care le-a întâmpinat.
„Profesorul Irinel Popescu este un

exemplu viu cã se poate. Repre-
zintã douã sisteme care au fost, de
la Revoluþie ºi pânã acum, în crizã
permanentã – Învãþãmântul ºi Sã-
nãtatea. Douã sisteme care au fost
subfinanþate, neglijate, hulite de
multe ori, dar care pot sã dea oa-
meni cum este profesorul  Irinel
Popescu. Dacã eºti serios, dacã eºti
dedicat muncii, dacã pui interese-
le celorlalþi deasupra intereselor
personale, pânã la urmã reuºeºti.
Profesorul Irinel Popescu este un
exemplu pentru noi toþi”.

ªi rectorul Universitãþii de Me-
dicinã ºi Farmacie din Craiova,
prof. univ. dr. Ion Rogoveanu, a
precizat cã a avut profesorul Iri-
nel Popescu a avut contribuþie
majorã la dezvoltarea medicinei
româneºti. „Apariþia unei cãrþi re-
prezintã întotdeauna un moment de
bucurie. Lansarea unei cãrþi tren-
buie sã reprezinte întotdeauna un
moment festiv ca acesta la care
asistãm astãzi. Personalitate re-
marcabilã nu doar a regiunii ci ºi a
întregii þãri, activitatea profesoru-
lui Irinel Popescu nu poate fi re-
zumatã în timpul scurt pe care îl
avem la dispoziþie. Sincer, cred cã
o mare parte din populaþia Olteniei
cunoaºte aceastã activitate.”

RADU ILICEANU

Lansare de carte la Universitatea din Craiova:
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Poliþia a început, ieri, arestarea manifestan-
þilor rãmaºi în principala zonã a protestelor pro-
democraþie din centrul Hong Kong-ului, cel
mai probabil epilogul manifestaþiilor la care s-
a cerut introducerea votului prin sufragiu uni-
versal în fosta colonie britanicã. Sute de poli-
þiºti au pãtruns în zona cartierului de afaceri
Admiralty, unde au fost instalate de 11 sãptã-
mâni corturi ºi baricade, în apropiere de se-
diul guvernului local. Poliþiºtii au demontat cor-
turile ºi baricadele, la scurt timp dupã sosirea
în zonã. Ulterior, forþele de ordine i-au disper-
sat pe manifestanþii aflaþi în zonã, inclusiv pe
liderii studenþilor ºi pe deputaþii prodemocra-
þie, care au fost urcaþi în maºini ale poliþiei.
„Suntem paºnici”, „Noi rezistãm”, „Vrem o
democraþie realã”, au scandat protestatarii. De
la momentul de vârf din 28 septembrie, când
zeci de mii de manifestanþi au ieºit în stradã,
numãrul protestatarilor a scãzut considerabil
în teritoriul aflat sub administrarea Chinei, iar
susþinerea miºcãrii în rândul opiniei publice,

Putin, în vizitã

în India pentru

a consolida

relaþiile comerciale
Preºedintele rus, Vladimir

Putin, s-a aflat ieri într-o
vizitã oficialã în India, unde
sperã sã consolideze legãtu-
rile comerciale cu gigantul
asiatic în contextul în care
economia rusã este afectatã
de sancþiunile occidentale
ce au fost impuse Moscovei
pe fondul crizei ucrainene.
În cadrul acestei vizite,
liderul de la Kremlin urma
sã discute cu premierul
indian, Narendra Modi,
modalitãþile de întãrire a
cooperãrii ruso-indiene în
domeniile nuclear, al
petrolului ºi al gazelor
naturale, în sfera militarã,
dar ºi în sectorul diamante-
lor. Este prima vizitã în
India a preºedintelui rus de
la venirea la putere, în luna
mai, a premierului Modi,
dupã cum noteazã AFP.
Putin a declarat, înainte de
sosirea sa în India, cã va
încerca cu prilejul acestei
vizite sã întãreascã „parte-
neriatul strategic privile-
giat” cu New Delhi, menþio-
nând posibilitatea de a
încheia acorduri privind
construirea de noi reactoare
ºi vânzarea de material
militar. De la sosirea sa la
putere, premierul Modi a
încercat sã se apropie de
Barack Obama, care a
acceptat sã efectueze o vizitã
în India în luna ianuarie,
de Ziua Republicii, dar
India a refuzat sã susþinã
sancþiunile occidentale
împotriva Moscovei ºi pare
sã nu þinã cont de avertis-
mentele Washingtonului în
privinþa comerþului cu
Rusia. AFP mai noteazã cã
vizita lui Putin în India
survine la puþin timp dupã
ce Moscova a abandonat
proiectul de gazoduct South
Stream, care urma sã lege
Rusia de Europa, ocolind
Ucraina. În acest context,
Moscova ar urma sã pledeze
pentru o întãrire a investi-
þiilor grupurilor de stat
indiene în proiectele ruse
din domeniul gazelor
naturale ºi al petrolului, în
special în zona arcticã. În
plan militar, Rusia este
primul furnizor de arma-
ment al Indiei, statul indian
fiind cel mai mare importa-
tor de material militar la
nivel mondial. Însã, în
acest domeniu ar putea sã
aparã unele probleme,
întrucât Rusia a semnat
recent cu Pakistanul,
rivalul istoric al Indiei, un
acord de cooperare militarã
ºi totodatã este în negocieri
pentru a furniza Islamaba-
dului elicoptere de luptã.

Preºedinta Braziliei, Dilma Rousseff, a pri-
mit miercuri cu lacrimi în ochi, dar „fãrã re-
muºcãri”, raportul final al Comisiei pentru Ade-
vãr, care a investigat încãlcãrile drepturilor
omului în timpul dictaturii militare dintre anii
1964 ºi 1985, consemneazã agenþia EFE. Ra-
portul a fost prezentat la o ceremonie condusã
chiar de Dilma Rousseff, care în tinereþe a stat
aproape trei ani în închisoare ºi a fost supusã
unor acte de torturã pentru legãturile ei cu un
grup care a ridicat armele împotriva regimului
militar. „Acest raport va face ca fantomele unui
trecut foarte dureros ºi trist sã nu se ascundã
sub umbra omisiunii”, a afirmat ea, izbucnind
în plâns în mijlocul discursului, dar adãugând
apoi cã atrocitãþile relatate în document „nu tre-
buie sã fie un motiv pentru manifestãri de urã
sau reglãri de conturi”. În cele 4.500 de pagini
ale documentului se aratã cã dictatura a lãsat în
urmã 434 de morþi ºi dispãruþi. Dar, din cauza
Legii amnistiei elaboratã în anul 1979 de regi-

Fostul consultant american al
Agenþiei de Securitate Naþionalã
(NSA) a SUA, Edward Snowden,
care a dezvãluit amploarea sistemu-
lui american de supraveghere ºi care
este în prezent refugiat în Rusia, a
calificat drept „crime de neiertat”

Preºedintele ucrainean, Petro
Poroºenko, a cerut ieri Rusiei
sã-ºi retragã trupele din estul se-
paratist al Ucrainei, unde o în-
cetare a focului a intrat în vigoare
în ajun, ºi sã-ºi închidã frontie-
ra, estimând cã acest gest ar
conduce rapid la o pace durabi-
lã, informeazã AFP. „Vã rugãm
sã încetaþi focul. Vã rugãm, eli-
beraþi ostaticii. Vã rugãm, retra-
geþi trupele de pe teritoriul meu”,
a cerut Poroºenko într-o confe-
rinþã de presã la Sydney, cu pri-
mul ministru australian Tony
Abbott, care sprijinã Ucraina în
acest conflict. „Vã rugãm sã
închideþi frontiera. ªi promit cã
într-o sãptãmânã, douã sau trei
vom avea pacea ºi stabilitatea în
Ucraina. Este foarte simplu”, a
adãugat el. Ucraina ºi Occiden-
tul acuzã Rusia de implicare în
conflictul din estul acestei fos-
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afectatã de perturbãri ale traficului, s-a ero-
dat. Iniþial, poliþia a acordat un termen scurt
protestatarilor pentru a pleca de bunãvoie din
zonã, avertizând cã „va acþiona pentru eva-
cuarea ºi arestarea celor care refuzã sã ple-

ce”. Operaþiunile de evacuare au loc
dupã decizia Înaltei Curþi, la sesiza-
rea oamenilor de afaceri din zonã ºi a
companiilor de transport în comun.
Executorii judecãtoreºti s-au prezen-
tat ieri la prima orã în zona proteste-
lor, iar muncitorii au început sã de-
monteze baricadele ridicate într-o in-
tersecþie din cea mai importantã ar-
terã de circulaþie din Hong Kong. Mii
de persoane s-au strâns miercuri sea-
rã la Admiralty, pentru un ultim pro-
test. O mare parte dintre manifestanþi
ºi-au demontat ieri corturile ºi au pã-
rãsit zona. Dupã expirarea ultimatu-
mului, poliþia i-a lãsat sã plece pe cei
care au dorit, dar nu înainte de a nota

datele personale. „Acesta nu este sfârºitul miº-
cãrii”, a asigurat, într-o declaraþie pentru AFP,
deputata prodemocraþie Claudia Mo. „Trezi-
rea conºtiinþei politice a tinerilor este ireversi-
bilã, iar lupta continuã”, a adãugat ea.

Edward Snowden considerã practicile
de torturã ale CIA drept „crime de neiertat”

practicile de torturã ale Agenþiei
Centrale de Informaþii (CIA) dez-
vãluite într-un raport al Senatului
SUA difuzat marþi, relateazã AFP.
„Lucrurile pe care noi le-am fãcut
sunt crime de neierta”, a declarat
acesta într-un mesaj care a fost
transmis public, printr-o legãturã vi-
deo, în Franþa, la invitaþia organiza-
þiei Amnesty International. Potrivit
concluziilor raportului Senatului
SUA, CIA a supus zeci de deþinuþi
suspectaþi de legãturi cu Al-Qaeda
unor interogatorii violente, dar ine-
ficiente, dupã atentatele din 11 sep-
tembrie 2001, minþind totodatã opi-
nia publicã. „Ancheta Senatului este
extraordinarã. Nu pot sã mã abþin
sã fiu profund întristat ºi foarte fu-
rios în legãturã cu ceea ce am citit.
Este o patã de neºters pentru gu-
vernul american”, a adãugat Snow-
den, care se aflã la Moscova, unde
a obþinut vara trecutã drept de rezi-
denþã pentru trei ani.

Ucraina: Preºedintele Poroºenko

cere Moscovei sã-ºi retragã trupele
te republici sovietice, care a
fãcut peste 4.300 de morþi în
opt luni, potrivit ONU. Mosco-
va neagã orice implicare. Un
armistiþiu a intervenit miercuri
ºi el ar trebui sã conducã la re-
tragerea armelor grele de pe li-
nia frontului ºi crearea unei zone
tampon. Negocieri de pace cu
rebelii proruºi erau de aseme-
nea planificate, iniþial marþi la
Minsk, dar au fost amânate sine
die. Aceste discuþii sunt urgen-
te pentru a asigura mai ales eli-
berarea a 684 de ostatici, în pre-
zent în mâinile rebelilor proruºi,
potrivit Kievului. „Vreau sã fie
clar, Ucraina nu face rãzboi doar
pentru propria independenþã,
pentru integritatea sa teritoria-
lã, Ucraina face rãzboiul pentru
libertate, democraþie ºi pace” ºi
„Rusia este izolatã”, a subliniat
Poroºenko.

Brazi l ia:  Di lma Rousseff  a izbucnit  în plâns la prezentarea
unui raport despre atrocitãþ i le dictatur i i  mil i tare

mul militar ºi validatã de Curtea Supremã în
anul 2010, circa 300 de agenþi ai aparatului re-
presiv nu vor putea fi trimiºi în faþa justiþiei,
deºi existã probe împo-
triva lor. Fãcând aluzie la
aceastã lege, Dilma
Rousseff a precizat cã
societatea brazilianã
„þine cont de acordurile
politice care au condus
la instaurarea democra-
þiei”, acestea fiind ºi „un
stimul pentru reconcilie-
rea naþionalã”. În acest
context, ea a subliniat cã
„adevãrul nu înseamnã
rãzbunare”, ci o ºansã
de a face cunoscut tre-
cutul. Preºedinta Brazi-
liei a mai menþionat cã
publicarea raportului de

Ziua Internaþionalã a Drepturilor Omului este ºi
un semn de recunoºtinþã pentru toþi cei care au
luptat pentru democraþie oriunde în lume.
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Eu, Frankenstein

Se difuzeazã la HBO,
ora 20:25

Acþiunea filmului este plasatã
într-un prezent distpoic, unde
gargui rãzbunãtori ºi demoni
feroce se dezlãnþuie într-o
bãtãlie finalã pentru putere.
Creaþie a lui Victor Franken-
stein, Adam se trezeºte prins
în mijlocul confruntãrii celor
douã rase ºi ajunge astfel sã
descopere un secret despre el
însuºi ce ar putea schimba
soarta luptei, dar ºi destinul
sãu, pentru totdeauna.

Forþã invizibilã

Se difuzeazã la Prima  Tv,
ora 23:00

Murphy, un pilot veteran, ºi
superiorul sãu, capitanul Rey-
nolds, sunt rãpiþi de cãtre mem-
brii unui cartel al drogurilor în
scopul de a îi ajuta sã transporte
cu avionul un congresman ameri-
can. Murphy ºi Reynolds gãsesc
o cale pentru a cere ajutorul ºi o
escadrilã reuºeºte sã-i elibereze
pe cei doi soldaþi. Dar Rifkin,
prietenul ºi camaradul lui Murphy,
este dat disparut în misiune. Un
an mai tarziu, Murphy aflã cã
Rifkin este þinut oatatic de cãtre
Salvatore, ºeful cartelului...

Oameni de onoare

Se difuzeazã la Pro Tv, ora  01:00

Daniel Kaffee (Tom Cruise) ºi
JoAnne Galloway (Demi Moore)
sunt avocaþi ai apãrãrii, ce pri-
mesc cazul a doi soldaþi ameri-
cani, acuzaþi de uciderea unui
coleg.  Investigaþia, deºi este
îngreunatã de dificilul colonel
Nathan Jessup (Jack Nicholson),
scoate la ivealã numeroase secre-
te. Filmul, regizat de Rob Reiner, a
primit patru nominalizãri la Oscar
ºi cinci la Globul de Aur. "A Few
Good Men" a avut încasãri totale
de peste 230 milioane de dolari.

VINERI - 12 decembrie

07:00 Telejurnal matinal
08:00 Telejurnal matinal
09:00 Starea naþiei (R)
10:00 Biziday (R)
10:50 Teleshopping
11:30 Black Harbour (R)
1996, Canada, Dramã
12:20 Discover România
12:30 Tribuna partidelor

parlamentare
13:00 Finanþe ºi afaceri
13:30 M.A.I. aproape de tine
14:00 Telejurnal
15:00 Teleshopping
15:30 Oameni ca noi
16:00 Parlamentul României
16:55 Dupã 25 de ani
17:00 Zon@
17:30 Europa mea
18:00 DUPÃ 25 DE ANI (R)
18:35 Andografia zilei (R)
18:45 Black Harbour
1996, Canada, Dramã
19:40 Sport
20:00 Telejurnal
21:00 Gala Crucea Roºie
22:00 Gala Crucea Roºie
23:00 Nocturne
00:10 2010: Moby Dick
2010, SUA, Acþiune, Aventuri,

Thriller
01:40 Împotriva sorþii
2008, Coreea de Sud, Acþiune,

Dramã, Romantic, Dragoste
02:45 Interes general (R)
03:35 Telejurnal (R)
04:24 Sport (R)
04:42 Maºini, teste ºi verdicte

(R)

TVR 1

07:00 Teleshopping
07:45 Cartea cea de toate zilele
07:50 5 minute de istorie
08:00 Negustorii de ocazii (R)
08:30 Naturã ºi sãnãtate (R)
09:00 Documentar 360°
10:00 Ieri-Azi-Mâine (R)
10:50 Cartea cea de toate zilele

(R)
10:55 ’’Comoara pierdutã-

Mânãstirea Vãcãreºti’’
11:10 Hai-Hui (R)
13:00 Festivalul RADIRO
14:00 Jurnal de front (R)
14:30 Cultura minoritãþilor (R)
15:00 Telejurnal TVR 2
16:00 Ieri-Azi-Mâine
16:50 5 minute de istorie
17:00 Toatã muzica din inimã
2013, Italia, Comedie
18:00 Telejurnal TVR 2
19:00 Comoara pierdutã-

Mãnãstirea Vãcãreºti
20:10 Regulile cãsniciei
1982, Dramã
21:50 Cartea cea de toate zilele

(R)
22:00 Ora de ºtiri
23:10 Tocilarul norocos
2008, SUA, Comedie
00:35 Urma îngerului
2008, Franta, Dramã
02:20 5 minute de istorie
02:30 Festivalul RADIRO (R)
03:00 Naturã ºi sãnãtate (R)
03:20 Cartea cea de toate zilele (R)

TVR 2

08:05 Un pisoi la Hollywood
09:20 Înainte de miezul nopþii
11:10 Hitchcock
12:50 Ce zi minunatã!
14:40 Avioane
16:15 Filme ºi vedete
16:45 Rugul aprins
18:15 Drumul
20:25 Eu, Frankenstein
22:00 Poveºti de groazã
22:55 Byzantium
00:55 Rãmâi cu mine
01:45 Paºaport de Germania
03:15 Déja Vu
04:30 Eu, Frankenstein

HBO

07:00 ªtirile Pro Tv
10:00 La Mãruþã (R)
11:30 Trandafirul negru (R)
2013, Turcia, Dramã
12:30 Dãdaca
1993, SUA, Comedie
13:00 ªtirile Pro Tv
13:45 Trandafirul negru
2013, Turcia, Dramã
15:00 Pãrinte înainte de vreme
1998, SUA, Dramã
17:00 ªtirile Pro Tv
17:30 La Mãruþã
19:00 ªtirile Pro Tv
20:30 Vocea României
01:00 Oameni de onoare
1992, SUA, Dramã
03:30 O fatã, doi bãieþi, trei

posibilitãþi
1994, SUA, Comedie, Dramã,

Romantic, Dragoste
05:00 Promotor (R)
05:30 Dãdaca (R)
1993, SUA, Comedie

PRO TV

ACASÃ
07:15 Cununa de lacrimi (R)
08:15 Tânãr ºi Neliniºtit (R)
09:30 Clona (R)
10:45 Pasiune interzisã (R)
11:45 Regina inimilor (R)
13:00 Îngeri pãzitori (R)
14:30 Complicea (R)
15:30 Cununa de lacrimi
16:30 Tânãr ºi Neliniºtit
17:30 Clona
18:30 Pasiune interzisã
19:30 Regina inimilor
20:30 Îngeri pãzitori
22:00 Complicea
23:00 Terra Nostra
00:00 Clona (R)
01:00 Numai iubirea

07:45 Acasã în bucãtãrie (R)
08:45 Doamne de poveste (R)
09:45 Aventurile lui Jackie Chan

(R)
10:15 Aventurile lui Jackie Chan
10:45 Nu o poti lua cu tine dupa

moarte
13:15 La Maruþã (R)
14:45 Duelul
17:00 La bloc (R)
18:00 Seinfeld (R)
19:00 La bloc
20:00 Accident
22:00 Serviciul Roman de

Comedie
23:00 Dinastia Tudorilor
00:00 Cobra 11 în alertã
01:00 Dinastia Tudorilor (R)
02:00 Lumea Pro Cinema

PRO CINEMA

08:00 Neatza cu Rãzvan ºi Dani
10:50 În gura presei
11:40 Teleshopping
12:00 Mireasã pentru fiul meu
13:00 Observator
14:00 Mireasã pentru fiul meu
16:00 Observator
17:00 Acces direct
19:00 Observator
20:00 Observator special
20:30 X Factor
01:00 Hell’s Kitchen – Iadul

Bucãtarilor (R)
03:30 Observator special (R)
04:00 Acces direct (R)
06:00 Observator

ANTENA 1

07:00 ªtirile Kanal D
07:45 Cei 7 ani de acasã (R)
10:00 Pastila de râs (R)
10:30 Teo Show (R)
12:30 ªtirile Kanal D
13:30 Te vreau lângã mine
16:45 Teo Show (R)
18:45 ªtirea zilei
19:00 ªtirile Kanal D
20:00 Yaman
2013, Turcia, Comedie, Dramã,

Romantic
22:30 D-Paparazzi
23:30 O mãrit pe mama soacrã!

(R)
01:00 ªtirile Kanal D (R)
02:15 D-Paparazzi (R)
03:15 O mãrit pe mama soacrã!

(R)
04:45 Pastila de râs (R)
05:15 Teo Show (R)

KANAL D

PRIMA TV
07:00 Decepþii (R)
1985, SUA, Dramã, Mister,

Romantic, Thriller, Dragoste
08:45 Între prieteni (R)
10:45 Teleshopping
11:15 Cireaºa de pe tort (R)
12:30 Teleshopping
13:00 Râzi ºi câºtigi (R)
13:30 Teleshopping
14:00 Casa: construcþie ºi

design (R)
14:30 Sensul vietii
2003, SUA, Dramã, Romantic,

Dragoste
16:30 Focus
17:00 Walker, politist texan
1993, SUA, Acþiune, Crimã,

Dramã, Western
18:00 Focus
19:00 Râzi ºi câºtigi
19:30 Cireaºa de pe tort (R)
20:30 Legenda vie
2007, SUA, Australia, Dramã,

SF, Thriller
22:30 Trãsniþi din NATO
2003, Romania, Comedie
23:00 Forta invizibila
1999, SUA, Acþiune, Aventuri,

Thriller
00:30 Amintiri din viitor (R)
02:00 Walker, politist texan (R)
1993, SUA, Acþiune, Crimã,

Dramã, Western
03:00 Legenda vie (R)
2007, SUA, Australia, Dramã,

SF, Thriller
04:30 Forta invizibila (R)
1999, SUA, Acþiune, Aventuri,

Thriller
06:00 Trãsniþi din NATO (R)
2003, Romania, Comedie
06:30 Râzi ºi câºtigi (R)
06:50 Teleshopping

07:00 ªtiri Sport.ro
10:00 Ora exactã în sport
12:00 ªtiri Sport.ro
12:10 Ora exactã în sport
13:00 Fotbal UEFA Europa

League: Salzburg - Astra
13:30 Fotbal UEFA Europa

League: Steaua - Dinamo Kiev
14:00 ªtiri Sport.ro
14:10 Ora exactã în sport
15:00 ªtiri Sport.ro
16:00 Fotbal UEFA Europa

League: Salzburg - Astra
16:30 Fotbal UEFA Europa

League: Steaua - Dinamo Kiev
17:00 Fotbal: Rezumate Europa

League
18:00 ªtiri Sport.ro
18:30 Marea Þãcãnealã
20:00 Fotbal UEFA Europa

League: Salzburg - Astra
20:30 Fotbal UEFA Europa

League: Steaua - Dinamo Kiev
21:00 ªtiri Sport.ro
21:10 Glory Londra: Remy

Bonjasky - Tyrone Spong
23:00 Wrestling RAW
01:00 Wrestling SMACK

SPORT.RO

sursa: cinemagia.ro
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OMV Petrom vinde
Staþie tratare apã de râu,
în zona Doljchim - Termo
Iºalniþa constând în
teren 29.451 mp +
construcþii ºi echipa-
mentele necesare
activitãþii. Detalii la
assetsale@petrom.com.

Anunþul tãu!
Comuna Goicea anunþã

începerea investiþiei “EXTIN-
DERE REÞEA APÃ ªI CANALI-
ZARE ÎN COMUNA GOICEA,
JUDEÞUL DOLJ”.

RAAF IMPORT EXPORT
SRL Craiova anunþã pierderea
certificatului constatator emis de
ONRC Dolj, cu numãrul 57272/
22.09.2009. Se declarã nul.

Comuna Negoi, judeþul
Dolj, organizeazã concurs pen-
tru ocuparea  posturilor  vacan-
te de: a) funcþia publicã de exe-
cuþie de Inspector, clasa I, grad
profesional Principal din cadrul
Comp. Financiar Contabil; b)
funcþia publicã de execuþie de
Referent de specialitate, clasa
II, grad profesional Asistent din
cadrul Comp. Impozite ºi Taxe
locale. Probele stabilite pentru
concurs: - proba scrisã:
12.01.2015,ora 10; - proba inter-
viu: 14.01.2015,ora 10. Dosare-
le de concurs vor fi depuse în
termen de 20 zile de la publica-
rea în M. Of. al României, par-
tea III. Bibliografia ºi alte infor-
maþii suplimentare privind des-
fãºurarea concursului ºi con-
diþiile pe care trebuie sã le în-
deplineascã participanþii, se gã-
sesc la secretariatul instituþiei,
persoanã de contact Dima Io-
nica, tel: 0762008241.

S.C EXPERT PREV S.R.L
înregistratã la Registrul Co-
merþului Dolj sub numãrul
J16/1436/2011, CIF 28968067,
anunþã pierderea ºtampilei.
Se declarã nulã.

Anunþul tãu!
S.C RECORD STING S.R.L

înregistratã la Registrul Comer-
þului Dolj sub numãrul J16/985/
2014, CIF 33260317, anunþã pier-
derea ºtampilei. Se declarã nulã.

Subsemnatul BICU VIOREL
reprezentant al SC OVIAND
SRL, titular al proiectului Con-
struire SILOZ CEREALE 3 CE-
LULE DE CATE 500 To, HALÃ
MAGAZIA PARTER, CANTAR 60
To, SI CABINA POARTA PARER,
anunþã publicul interesat  asu-
pra luãrii deciziei  etapei de în-
cadrare de cãtre Agenþia pentru
Protecþia Mediului DOLJ. Pro-
iectul nu se supune evaluãrii im-
pactului asupra mediului ºi de
evaluare adecvatã pentru pro-
iectul Construire SILOZ CEREA-
LE 3 CELULE DE CATE 500 To,
HALÃ MAGAZIA PARTER,
CÂNTAR 60 To, ªI CABINÃ
POARTÃ PARER, propus a fi
amplasat  în Comuna Giubega
judeþul DOLJ. Proiectul deciziei
de încadrare ºi motivele care  o
fundamenteazã pot fi consulta-
te la sediul Agenþiei pentru Pro-
tecþia Mediului DOLJ, din Craio-
va str. Petru Rareº, nr. 1, jud.
DOLJ, în zilele de luni-joi între
orele 8.00-16.30 ºi vineri între
orele 8.00-14.00, precum ºi la ur-
mãtoarea adresã de internet
http//apmdj.anpm.ro. Publicul
interesat poate înainta comen-
tarii, observaþii la proiectul deci-
ziei de  încadrare în termen de 5
zile de la data publicãrii  prezen-
tului anunþ, pânã la data de
17.12.2014.

 ANIVERSÃRI
Acum 41 de ani,
Moº Nicolae ne-a
adus în dar  un
prunc. La zi ani-
versarã îi urãm
scumpului nostru
ROBERT ªERP
multã sãnãtate,
prosperitate, multe
realizãri pe plan fa-
milial ºi profesional
ºi multe bucurii alã-
turi de cei dragi “La
Mulþi Ani!”. Te iu-
bim mult. Mama,
soþia, copiii, socrii,
cumnatul, bunica,
naºa ºi moºica.

CERERI SERVICIU
Îngrijesc bãtrâni sau
copii cu program de
4 ore/zi. Telefon:
0764/389.256.
Îngrijesc copil ºi
doamnã în vârstã
chiar ºi cu ora. Rog
seriozitate. Telefon:
0761/578.875.
Vânzãtoare de co-
vrigi, produse patise-
rie, vânzãtoare orice
magazin, îngrijire co-
pii ºi bãtrâni. Telefon:
0251/552.089; 0747/
072.570.

OFERTE SERVICIU
Angajãm instala-
tor. Telefon: 0351/
451.669; 0722/
943.220.

MEDITAÞII
Meditez limba româ-
nã. Telefon: 0762/
929.809.

PRESTÃRI SERVICII
Filmãri foto video de
calitate superioarã la
preþuri avantajoase.
Telefon: 0766/359.513.
Masaj anticelulitic,
drenaj limfatic, întreþi-
nere slãbire, reflexo-
terapie, tehnicã Shiat
Su, orice tip de ma-
saj. Telefon: 0744/
795.590.
Persoanã serioasã
îngrijesc bãtrâni pen-
tru cedare locuinþã.
Rog seriozitate. Tele-
fon: 0723/466.154.
Executãm construcþii,
finisaje, amenajãri in-
terioare de calitate,
26 ani experienþã în
þarã ºi strãinãtate. Te-
lefon: 0767/174.979.
Familie serioasã în-
grijim bãtrâni. Tele-
fon: 0765/744.323;
0760/071.644.
Þin evidenþã contabilã.
Telefon: 0722/943.220;
0771/215.774.

VÂNZÃRI
GARSONIERE

Urgent – vând came-
rã cãmin 22 m.p. preþ
10.000 Euro. Tele-
fon: 0766/271.705.
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Centrul Social „Sfântul Andrei” din comuna Malu Mare pentru

gãzduire ºi îngrijire persoane vârstnice

Beneficiari: femei ºi bãrbaþi (pensionaþi în condiþiile legii)
Condiþii de cazare:
-douã locuri în camerã
-televizor LED
-telefon în camerã
-grup sanitar propriu ºi cabinã de duº
-lenjerie de pat asiguratã
-club relaxare ºi socializare
-hranã: trei mese principale ºi douã gustãri în funcþie de regimuri

alimentare
-supraveghere medicalã permanentã
-recuperare psihologicã ºi activitãþi de ergoterapie
-zonã verde ºi posibilitãþi de a petrece timpul în aer liber
-camerã de vizitã
Costul: 1000 lei/lunã
Pentru întocmirea dosarului  de instituþionalizare ºi relaþii medicale

vã aºteptãm la sediul Centrului Social „Sfântul Andrei” din comuna
Malu Mare (lângã Liceul Agricol).

Persoanã de contact - Viorel Popescu - asistent social, telefon:
0784/552.033.

Comuna Carpen anunþã publicul interersat
asupra depunerii solicitãrii de emitere a
acordului de mediu pentru proiectul „SISTEM
ALIMENTARE CU APÃ ªI CANALIZARE ÎN CO-
MUNA CARPEN, SATELE CARPEN ªI CLEANOV,
JUDEÞUL DOLJ- CONSTRUCÞIE NOUÃ,, propus
a fi amplasat în comuna Carpen. Informaþii-
le privind proiectul propus pot fi consultate
la sediul APM DOLJ, Craiova str. Petru Rareº,
nr. 1, în zilele de luni - vineri între orele 8-16 ºi
la sediul comunei Carpen în zilele de luni-
vineri între orele 8-16. Observaþiile publicu-
lui se primesc zilnic la APM Dolj.

Urgent! Garsonierã
Brazdã G-uri, 31,27
mp. Telefon: 0766/
227.092; 0756/513.637.

APARTAMENTE
2 CAMERE
Apartament 2 came-
re ultracentral, ultra-
lux, A.C. internet, toa-
te dotãrile. Telefon:
0762/109.595.
VÂND APARTA-
MENT 2 CAMERE ÎN
BRAZDÃ, PARTER,
ÎMBUNÃTÃÞIT. Tele-
fon: 0756/454.041.
3 - 4 CAMERE
Vând apartament 92
mp în Bucureºti, în faþa
Facultãþii de Drept. Te-
lefon: 0721/995.405.
Vând apartament 3
camere, Filiaºi. Tele-
fon: 0766/577.828.
Proprietar vând
apartament 3 came-
re decomandat, lux,
centralã, Craioviþa
Nouã - Orizont. Tele-
fon: 0752/641.487.
Particular vând apar-
tament 2 semideco-
mandat etaj 1/4 cu
îmbunãtãþiri. Telefon:
0742/390.301.

CASE
Vând casã comuna
Calopãr nr. 241, te-
ren 2800 mp. Tele-
fon: 0767/840.722.
Vând casã cu 500
mp teren, zonã cen-
tralã, idealã pentru
afaceri. Telefon:
0737/639.237.
Vând casã Vârvor,
parchet, termopan,
apã, teren 2000 mp.
Telefon: 0740/643.030.
Vând casã la Ne-
goieºti cu vie, fântâ-
nã, garaj, gard din
beton-fier ºi teren
agricol. Telefon:
0723/692.884.
Vând casã Craiova,
5 camere izolatã ter-
mic, termopane, în-
cãlzire centralã sau
schimb cu 2 aparta-
mente a 2 camere /
variante. Telefon:
0746/498.818.
Vând casã în Ocne-
le Mari Vâlcea, pozi-
þie excelentã, spaþii
generoase, detalii zil-
nice la telefon: 0746/
035.625, între orele
18.00 - 20.00.

Vând casã locuibilã
în comuna Bistreþ, ju-
deþul Dolj. Telefon:
0771/773.957.
Vând casã 2 came-
re, salã, tindã, curte
600 mp, fântânã.
Preþ 10.000 Euro în
Cleanov - Dolj. Tele-
fon: 0351/809.972;
0764/211.651.
Dioºti, vând casã
Regalã superbã 3
camere ºi dependin-
þe, grajd, magazie
curte 3.800 mp. Te-
lefon: 0722/336.634.
Vând casã în comu-
na Breasta - Dolj, lân-
gã primãrie. Telefon:
0769/369.128; 0722/
943.220.
Vând casã în Cala-
fat, str. Jiului, stare
bunã, 600 mp. Preþ
negociabil. Telefon:
0722/618.998.
Vând casã strada
Nãsãud nr. 16 (zona
Brestei-Râului), toa-
te utilitãþile, 345 mp
teren + cabanã din
lemn cu etaj. 75.000
euro. Telefon: 0728/
890.807.

Vând casã 3 came-
re, anexe, pomi, vie,
fântânã, apã ºi cana-
lizare la poartã, loca-
litatea Ciutura. Tele-
fon: 0763/305.850.

TERENURI
Vând teren 3000 mp
în satul Urzica Mare,
la strada principalã,
ultra-central, cu uti-
litãþi. Preþ 1,5 Euro/
mp. Telefon: 0763/
566.352.
Vând teren 3000 mp,
Ghindeni, centru,
stradal, utilitãþi, apã,
curent, canalizare,
îngrãdit, doar sã vã
ridicaþi casa, 35 euro/
mp, negociabil. Tele-
fon: 0761/817.214.
Vând teren lângã
abatorul de animale
stradal, 10000 mp,
Ghindeni, utilitãþi, apã
ºi curent, 8 euro/mp,
negociabil. Telefon:
0761/817.214.
Vând teren 10000
mp,  Malu Mare, lân-
gã moarã, stradal,
având posibilitate
pentru utilitãþi, curent
ºi apã, 15 Km de
Craiova, 10 euro /
mp, negociabil. Tele-
fon: 0761/817.214.

Vând 4200 mp teren
intravilan la 7 km de
Craiova. Telefon:
0727/884.205.
Vând 3690 mp teren
intravilan în Cârcea,
Tarlaua 17. Telefon:
0721/995.405.
Vând teren central, des-
chidere la douã strãzi,
324 mp, Relaþii la tele-
fon: 0746/495.167.
Ocazie! Vând, închi-
riez, teren, Calea
Bucureºti, km 9,
1000-2000 m des-
chidere 36 m, ideal
pentru Showroom,
depozit, halã, parc
auto, benzinãrie. Te-
lefon: 0762/109.595.
Vând teren 1500 mp
deschidere 60 m
cartier ªimnicu de
Jos la DJ, cadastru
fãcut, parcelabil. Te-
lefon: 0744/563.823.
Vând teren 2600 mp
pe ºoseaua Craiova
- ªimnicul de Sus la
600 m de Lacul Tan-
chiºtilor, între vile. Te-
lefon: 0351/170.504.
Cârcea str. Vulturi te-
ren intravilan 650 mp,
deschidere 28 m, 15
euro/mp. Telefon:
0767/263.391.

Ocazie! Vând 800 mp,
teren ideal pentru
casã, zonã pitoreascã
la 14 km de Craiova,
comuna Predeºti, cu-
rent ºi apã pe teren,
4000 Euro. Telefon:
0762/109.595.
Vând teren arabil, in-
travilan, electrificat, în
comuna Ghidici. Te-
lefon: 0351/460.075;
0746/099.975.
Vând teren posibilita-
te construcþie, grãdi-
nã Bio. Telefon:
0724/805.298, dupã
ora 17.00.
Teren stradal, utilitãþi,
1500 mp, Drumul
Muntenilor - Craiova,
40 Euro/mp. Telefon:
0724/228.827.
Vând urgent teren
Centura de Nord, 13
euro/mp. Preþ nego-
ciabil. Telefon: 0728/
800.447.
Vând pãdure comuna
Borãscu - Gorj. Tele-
fon: 0723/693.646.
Vând 1500 mp Bãile
Govora, Belvedere,
împrejmuit, curent,
apã, gaze. Poziþie
superbã. Telefon:
0744/563.640; 0351/
402.056.
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Federaþia Patronatelor din
Regiunea Oltenia organizea-
zã selecþie în vederea cursãrii
ºi angajãrii persoanelor fãrã
loc de muncã, aparþinând
urmãtoarelor categorii vul-
nerabile: femei ºomere, fa-
milii monoparentale, fami-
lii cu peste 2 copii, benefi-
ciari ai venitului minim ga-
rantat. Toate cursurile be-
neficiazã de subvenþie iar
dupã fnalizare persoanele
cursante pot fi selectate în
vederea angajãrii .  Mai
multe informaþii la telefon:
0351/41.60.41.

S.C. CORIMEX
S.A. CRAIOVA

închiriazã
spaþii

ºi birouri.
Relaþii la
telefon:

0771/289.009

S.C EXPERT PREV S.R.L

EXPERIENÞA NE RECOMANDÃ

Cele mai înalte standarde de
profesionalism

Suntem la dispoziþia dumnea-
voastrã:

SSM Securitate ºi Sãnãtate în
Muncã (Protecþia Muncii)

Situaþii de Urgenþã – Preveni-
rea ºi Stingerea Incendiilor (P.S.I)-
Protecþia civilã

Întocmirea Documentelor Iniþiale
Evaluare de risc de accidente ºi

îmbolnãvire profesionalã
Întocmire plan de intervenþie
Managementul Mediului

Relaþii la telefoanele: 0766/632.388 ºi
0760/678.231

CUMPÃRÃRI TERENURI
CUMPÃR TEREN
AGRICOL. TELE-
FON: 0766/368.385.

SPAÞII COMERCIALE
VÂNZÃRI

Vând restaurant
Fil iaºi. Telefon:
0766/577.828.
Vând spaþiu comer-
cial cu terasã, zonã
centralã. Telefon:
0746/660.001.
SCHIMBURI

Schimb camerã cã-
min Valea Roºie cu o
cãsuþã locuibilã. Tele-
fon: 0764/806.680.
Apartamet 2 camere
cu casã împrejurimi
Craiova. Telefon:
0771/663.179.
Schimb teren intravi-
lan 4000 mp cu apar-
tament 2 camere +
diferenþa. Telefon:
0727/884.205.

AUTO
ROMÂNEªTI

Vând Solenza 204
Berlinã, consum 4%,
90.000 km, culoare
alb, foarte bunã,
1000 euro. Telefon:
0749/059.070.

Vând Dacia 1310, fa-
bricaþie 1993, pentru
piese de schimb. Au-
toturismul este în sta-
re de funcþionare. Te-
lefon: 0765/789.181.

STRÃINE
Vând Renault Clio
2003 full, taxa nere-
cuperatã 2150 euro
negociabil. Telefon:
0766/899.363.
Vând (schimb) dez-
membrãri Fiat Punto
S.T.D.I. an 1998 3 uºi,
1,7KW. Telefon: 0762/
185.366.
Vând AUDI A6,
2000TDI, fabricaþie
2006, full optional
piele, xenon, naviga-
þie, impecabil.  Tele-
fon: 0762/109.595.
Vând Fiat Punto mo-
tor 1,2, benzinã, 4 uºi,
culoare roºu grena,
taxa auto plãtitã ºi ne-
recuperatã, înmatri-
culat România. Tele-
fon: 0727/714.184.

VÂNZÃRI DIVERSE
Vând baloþi de lucer-
nã, calitate, preþ ne-
gociabil. Telefon:
0767/453.030; 0764/
779.702.

Vând groapã cimitir
Roboaica. Telefon:
0746/901.203.
VÂND porci de carne,
rasa Pietran, 90-100
kg, 150-160 kg. Tele-
fon: 0726/368.578.
Vând saltea Dormeo
2/1 m cu husã nefo-
lositã - 1000 lei, 2 fe-
restre cu toc ºi geam
- 25 lei / bucatã, lus-
tree cu 2-5 braþe - 20
lei / bucatã. Telefon:
0770/303.445.
Vând loc de veci cimi-
tirul Ungureni, dimen-
siuni - 1,20 x 2,50. Te-
lefon: 0770/503.310;
0351/459.605.
Vând þuicã naturalã,
preþ convenabil. Te-
lefon: 0725/576.141.
Vând maºinã de
spãlat, bazin inox, 50
Ron, cãrucior copil
50 Ron. Telefon:
0773/970.204; 0351/
181.202.
Vând bibliotecã cca
150 ani, lemn masiv,
geamuri cristal (2,05-
2,37- 0,60), cãrþi bele-
tristicã, stare bunã. Te-
lefon: 0737/639.237.

Vând cãrucior pen-
tru copil. Telefon:
0770/661.121.
Vând antenã sate-
lit marca Kambrid-
ge. Telefon: 0351/
444.088.
Vând aspirator, foto-
lii, scoarþã ºi covoa-
re olteneºti, saltea
copil, lampadar. Te-
lefon: 0770/298.240.
Vând chiuvetã, 55/40
cm, 30 Ron, tablouri
sfinþi, 30 Ron, cãrþi
diverse, 2 Ron. Tele-
fon: 0351/181.202;
0773/970.204.
Vând 2 locuri de veci
cimitir Sineasca. Te-
lefon: 0744/997.373.
Vând 50 oi – 400 lei /
bucatã negociabil, 40
de capre- 200 lei /
bucatã, tinere, sãnã-
toase. Telefon: 0763/
226.996.
Vând copertinã lun-
gime 6 m, lãþime 1.5
m. Telefon: 0744/
391.195.
Vând þuicã de prunã
ºi combinã frigorifi-
cã. Telefon: 0745/
751.558.

Închiriez garaj de ma-
ºinã în bloc colþ cu
Grãdina Botanicã. Te-
lefon: 0725/576.141.
Cruce marmurã
1200 / 400 / scrisã –
80 lei, sãpun de casã
5 lei/kg, covor per-
san 2200/1800 mm
- 80 lei. Telefon:
0770/303.445.
Vând capotã motor
dacia 1100. Telefon:
0721/995.405.
Vând cadru metalic
inox nou pentru han-
dicap, masã sufra-
gerie 6 persoane,
butoi varzã, preþ ne-
gociabil. Telefon:
0351/446.918.
Vând 2 locuri de veci
cimitirul Ungureni,
zonã centralã, lângã
mormântul lui Ion
Oblemenco. Telefon:
0771/232.167; 0351/
468.838.
Vând cãzãnel de 35
litri. Telefon: 0770/
687.430.
Vând 4 jante + anve-
lope CIELO 185/60
R 14- 200 RON. Te-
lefon: 0731/877.880.

Presã balotat plastic,
cutii de bere, uºã
nouã cu broascã
pentru casã sau ma-
gazin Auto –Cielo -
2007. Telefon: 0767/
153.551.
Vând masã floarea–
soarelui pentru com-
binã C 12M, cutie vi-
teze, reductor tracþi-
une, triodinã 380V ºi
alte piese. Telefon:
0764/261.954.
Vând frigider cu con-
gelator ARTIC - nou
cu garanþie 3 ani. Te-
lefon: 0745/751.558.
DE VÂNZARE.
Avantajos, televizor
color, putinã sal-
câm, bicicletã bãr-
bãteascã. Telefon:
0251/416.455.
Vând þuicã de prunã
ºi grâu. Telefon:
0766/676.238.
Vând frigider, flex
mare, bocanci ºi
ghete militare, piese
Dacia noi, calculator
instruire copii, com-
binã muzicalã ste-
reo. Telefon: 0735/
445.339.
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ANUNÞ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

Talonul - contract de micã publicitate nr:  .................

Cãtre S.C. ED PRESS COM S.R.L.

vineri, 12 decembrie 2014

     zzzzz   TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
zzzzz   VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ªI ABONAÞI PERSOANE FIZICE
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Semnãtura:..........................................

Subsemnatul.................................................................................
Domiciliat în ............................................................................
Posesor al B.I. Seria ........ Numãrul...............................
vã rog sã publicaþi urmãtorul anunþ în ziarul dumneavoastrã,
la rubrica ...................................... la data de ....................
asumându-mi responsabilitatea conþinutului:

CENTRUL COMERCIAL SUCPICENTRUL COMERCIAL SUCPICENTRUL COMERCIAL SUCPICENTRUL COMERCIAL SUCPICENTRUL COMERCIAL SUCPI
vã oferã spaþii moderne,vã oferã spaþii moderne,vã oferã spaþii moderne,vã oferã spaþii moderne,vã oferã spaþii moderne,

la cele mai bune preþuri!!!la cele mai bune preþuri!!!la cele mai bune preþuri!!!la cele mai bune preþuri!!!la cele mai bune preþuri!!!
TTTTTe aºteptãme aºteptãme aºteptãme aºteptãme aºteptãm

în Calea Bucureºti,în Calea Bucureºti,în Calea Bucureºti,în Calea Bucureºti,în Calea Bucureºti,
strada Grigore Pleºoianu,strada Grigore Pleºoianu,strada Grigore Pleºoianu,strada Grigore Pleºoianu,strada Grigore Pleºoianu,

sã închiriezi un stand,sã închiriezi un stand,sã închiriezi un stand,sã închiriezi un stand,sã închiriezi un stand,
sã începi propria afacere.sã începi propria afacere.sã începi propria afacere.sã începi propria afacere.sã începi propria afacere.

Nu mai sta pe gânduri!Nu mai sta pe gânduri!Nu mai sta pe gânduri!Nu mai sta pe gânduri!Nu mai sta pe gânduri!
Fii un om hotãrâtFii un om hotãrâtFii un om hotãrâtFii un om hotãrâtFii un om hotãrât

ºi sunã la numãrulºi sunã la numãrulºi sunã la numãrulºi sunã la numãrulºi sunã la numãrul
de telefon: 025de telefon: 025de telefon: 025de telefon: 025de telefon: 0251/438.440.1/438.440.1/438.440.1/438.440.1/438.440.

CentrCentrCentrCentrCentrul Comerul Comerul Comerul Comerul Comercialcialcialcialcial
SUCPISUCPISUCPISUCPISUCPI

anunţă programulanunţă programulanunţă programulanunţă programulanunţă programul
de lucrde lucrde lucrde lucrde lucruuuuu:::::

LLLLLuni - Vuni - Vuni - Vuni - Vuni - Vineriineriineriineriineri
9.00 - 20.00,9.00 - 20.00,9.00 - 20.00,9.00 - 20.00,9.00 - 20.00,

Sâmbătă 9.00 - 1Sâmbătă 9.00 - 1Sâmbătă 9.00 - 1Sâmbătă 9.00 - 1Sâmbătă 9.00 - 188888.00,.00,.00,.00,.00,
Duminică 9.00 - 1Duminică 9.00 - 1Duminică 9.00 - 1Duminică 9.00 - 1Duminică 9.00 - 188888.00..00..00..00..00.

Vând drujbã electri-
cã Einºel lanþ rezer-
vã - 250 lei, pãlãrie
fetru 55 nouã 50 lei,
burtierã fãrã picior
nouã 20 lei. Telefon:
0770/303.445.
Vând cinci bare cor-
nier de 70 lungi de
2.80m, trei foi tablã
zincatã 2/1 m, televi-
zor color Grunding
diagonala 70 cm. Te-
lefon: 0770/303.445.
Vând maºinã de spã-
lat, dormezã nouã ºi
alte lucruri casnice. Te-
lefon: 0251/428.437.
Vând 2 televizoare. Te-
lefon: 0757/282.926;
0785/914.046.
Vând plapume mã-
tase cu lânã noi.  Te-
lefon: 0745/602.001.
Maºinã de cusut Ilea-
na, maºinã de cusut de
cismãrie veche, maºi-
nã de scris defectã. Te-
lefon: 0251/417.493.
Sinaia cimitir Secu
vând loc de veci su-
prapuse lucrare fini-
satã neocupatã. Te-
lefon: 0722/456.609.
Vând tub plastic pen-
tru forat puþuri di-
mensiune 112. Tele-
fon: 0745/589.825.

Vând 2 locuri de veci
suprapuse, amena-
jate cu plãci, gard ºi
cruce, cimitirul Las-
cãr Catargiu Craio-
va. Telefon: 0728/
964.686.
Vând grâu, uºi ºi fe-
restre. Telefon: 0766/
676.238.
Vând þiglã Jimbolia ºi
cãpriori din demolãri.
Telefon: 0722/943.220;
0755/139.772.
Vând cauciucuri cu
jantã 155/13 noi,
aragaz voiaj cu douã
ochiuri cu butelie,
polizor unghiular
(flex) D 125/ 850 W,
foarfecã tãiat tablã
de banc, canistrã
aluminiu nouã 20 l,
reductor oxigen su-
durã, alternator 12V
nou, delcou aprinde-
re Dacia 1310 nou,
arzãtoare gaze sobã
D 600 mm. Telefon:
0251/427.583.
SCHIMBURI

Vând sau schimb
calorifere de tablã
puþin folosit  cu un
calorifer fontã 120/
80 foarte puþin folo-
sit. Telefon: 0720/
231.610.

DIVERSE
Cumpãr cãrucior
pentru handicapat.
Telefon: 0351/
460.132.
ÎNCHIRIERI OFERTE

Închiriez apartament
4 camere, mobilat,
utilat, centralã, tot
confortul, Materna
Craioviþa. Telefon:
0756/379.809.
Închiriez apartament
2 camere semimobi-
lat central. Telefon:
0755/793.203.
Închiriez apartament
douã camere, parter,
ultracentral. Telefon:
0722/654.845.
Închiriez camerã la
casã str. Petuniilor.
Telefon: 0771/
780.325.
Închiriez una came-
rã mobilatã la o tânã-
rã necãsãtoritã cu
posibilitãþi de platã a
întreþinerii ºi chiriei în
zona Materna Craio-
viþa. Telefon: 0726/
497.404.
Închiriez cabinet me-
dical dotat corespun-
zãtor. Relaþii la tele-
fon: 0251/412.966;
0741/072.812.
Primesc douã fete în
gazdã Telefon: 0785/
797.317; 0351/
464.628.

Închiriez 3 camere,
ultracentral, cen-
tralã, A.C. mobilat,
lux. Telefon: 0726/
212.774.
Apartament 2 came-
re decomandate lux,
A.C. microcentralã,
balcon închis, com-
plet mobilat. Telefon:
0722/956.600; 0756/
028.300.
Închiriez apartament
ultracentral, ultralux,
A.C. toate dotãrile,
mobilier ultramo-
dern ºi regim hote-
lier. Telefon: 0762/
109.595.

Închiriez magazin
stradal, cu toate utili-
tãþile , Dezrobirii. Te-
lefon: 0351/437.906;
0755/032.920.
MATRIMONIALE
Doamnã vãduvã 62
ani / 1,65 / 70/ doresc
domn cu vârstã
apropiatã,bun, calm,
cinstit, fãrã sã bea, -
sincer, pentru a locui
la mine. Telefon:
0729/684.222.
Alex – vãduv pensi-
onar 73 ani cu han-
dicap loco-motor din
Poiana Mare caut
doamnã  vãduvã
pensionarã. Telefon:
07248/177.304.
Domn serios, 46 ani,
cu serviciu ºi casã
caut doamnã pentru
prietenie sau cãsãto-
rie. Telefon: 0763/
722.683.
Salariat, 50 ani, se-
rios, cu serviciu caut
doamnã pentru prie-
tenie. Telefon: 0785/
103.411.

DIVERSE
MOARÃ, comerciali-
zãm fãinã fãrã amelio-
ratori ºi tãrþe de grau.
Telefon: 0722/258.628.
Singura argintãrie din
Craiova, situatã în Va-
leaVlãicii (vis-a-vis de
Electrica) unde gãsiþi
bijuterii lucrate manual,
cu argint la schimb ºi
manopera/obiect. Te-
lefon: 0351/423.493.
Caut o familie nevo-
iasã care poate îngriji
permanent o gospo-
dãrie la þarã (Vâlcea)
o las moºtenire. Te-
lefon: 0351/809.908,
dupã ora 18.00.

PIERDERI
Pierdut Legitimaþie
acces bibliotecã UA-
UIM Bucureºti pe nu-
mele BELCINEANU
GABRIELA. Se de-
clarã nulã.
PIERDUT Legitimaþie
de concurs înscriere
master BCE pe nume-
le TOMESCU LIVIA.
Se declarã nulã.
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Paginã realizatã de MARIUS CÎRSTOV

În meciurile disputate miercuri s-a con-
semnat eliminarea uneia dintre gazdele com-
petiþiei, Croaþia, rãmasã fãrã vreun punct
ºi dupã confruntarea cu Germania, scor 24-
26. Meciul dintre cele douã devenise deci-
siv pentru calificare, în contextul în care
reprezentativele învingãtoare în runda înau-
guralã a grupei C, Olanda ºi Suedia remiza-
serã anterior, 30-30. Un rezultat cu gust
amar pentru handbalistele batave, care au
irosit în final un avantaj de douã goluri (29-
27, 30-28). Revenind la confruntarea Croa-
þiei, spre finalul primei reprize, gazdele au
lãsat senzaþia cã-ºi pot adjudeca cele douã
puncte, patru goluri consecutive ducând
scorul la 13-10 (27). A urmat însã o pe-
rioadã neagrã, nemþoaicele reuºind sã preia
conducerea în minutul 33, 14-15. De aici
s-a mers aproape cap la cap pânã în minu-
tul 52, când de la 22-22 vizitatoarele s-au
dus pânã la 23-26. Andrea Penezic, frus-
trant pentru ea, a închis tabela cu al 13-lea
sãu gol în partidã!

În grupa D, de asemenea miercuri, re-
zultate scontate. Surprinde poate diferenþa
mare de scor cu care Franþa a trecut de
Serbia 27-16. Totul se decisese încã de la
pauzã, una care le-a gãsit pe ex-iugoslave,
ruºinos, cu doar 3 goluri marcate, faþã de

HANDBAL (F) – CAMPIONATUL EUROPEAN – EDIÞIA A XI-A (UNGARIA/CROAÞIA – 7/21 DECEMBRIE)

Germania a eliminat gazdele croate,Germania a eliminat gazdele croate,Germania a eliminat gazdele croate,Germania a eliminat gazdele croate,Germania a eliminat gazdele croate,
Franþa a surclasat SerbiaFranþa a surclasat SerbiaFranþa a surclasat SerbiaFranþa a surclasat SerbiaFranþa a surclasat Serbia

11 primite. Serbia are totuºi ºi circumstan-
þe atenuante, starul sãu, Andrea Lekic, evo-
luând accidentantã, ceea ce a fãcut sã nu
puncteze decât o datã în tot jocul. În cea-
laltã partidã a grupei, campioana continen-
talã în exerciþiu, Muntenegru, n-a avut nici

o problemã contra Slovaciei, de care a dis-
pus cu 28-24, dupã 20-10 la odihnã ºi 28-
18 în minutul 54. Graþie victoriilor, Munte-
negru ºi Franþa merg mai departe, urmând
ca Serbia ºi Slovacia sã-ºi dispute în aceas-
tã searã celãlalt loc calificabil.

Zi plinã pentru baschetul craiovean, atât
bãieþii cât ºi fetele de la SCM U Craiova având
programate meciuri de Liga Naþionalã

Înfrânþi etapa trecutã în deplasarea cu CSM
Oradea, în, poate, cel mai slab meci din actua-
la ediþie de campionat, jucãtorii lui Andjelko
Mandic cautã sã se revanºeze, în aceastã sea-
rã, la Sibiu, în disputa cu Atlassib. Partida gã-
seºte cele douã combatante pe locurile 7, res-
pectiv 9 (din 13), cu echipa transilvãneanã în
pole-position. Sibiul are 14 puncte (5 victorii

Echipele de baschet susþin, azi, meciuri de campionat
Confruntarea bãieþilor, la Atlassib Sibiu, va fi în direct pe Digi Sport 3, de la ora 19:45

DIGI SPORT 1
21:45 – FOTBAL Spania – Prime-

ra Division: Almeria – Real Madrid.
DIGI SPORT 2
14:00, 17:30 – TENIS – Interna-

tional Premier Tennis League: Mani-
la Mavericks Singapore Slammers ºi
UAE Royals Micromax Indian Aces
/ 21:30 – FOTBAL Franþa – Ligue 1:
Lyon – Caen.

DIGI SPORT 3
18:00 – BASCHET (M) – Euroli-

ga: Unics Kazan – Zalgiris Kaunas /
19:45 – BASCHET (M) – Liga Naþi-
onalã: CSU Atlassib Sibiu – SCM U
Craiova / 21:30 – BASCHET (M) –
Euroliga: Olympiacos Pireu – Steaua
Roºie Belgrad.

DOLCE SPORT
20:00 – FOTBAL – Cupa Ligii:

Pandurii – Oþelul / 2:00 – BASCHET
NBA: Washington – LA Clippers.

DOLCE SPORT 2
21:30 – FOTBAL Franþa – Ligue

1: Lyon – Caen.
EUROSPORT
10:45 – SCHI ALPIN (F) – Cupa

ºi 4 înfrângeri), iar Craiova 13 (4v, 5î).
“Sibiul este o echipã bunã, dar consider

cã avem ºanse bune în aceastã partidã. Ei au
pierdut etapa trecutã la Mediaº ºi pentru noi
asta e un avantaj. În afarã de Sibiu, mai avem
de jucat în acest tur cu liderul Steaua ºi Tim-
ba, iar dacã terminãm cu 6 victorii ºi 6 în-
frângeri, suntem într-o poziþie excelentã.A-
vem în continuare probleme de sãnãtate, Bos-
njak ºi Bozovic sunt incerþi”, a spus Andjelko
Mandic.

Cât priveºte disputa fetelor, aproape 7
ceasuri mai devreme, de la ora 13:00, aces-
tea întâlnesc, într-un veritabil duel al sufe-
rinþei, pe Rapid, meci programat în Capi-
talã. Ambele protagoniste au înregistrat câte
un singur succes pânã acum, ocupând ul-
timele poziþii ale ierarhiei: Rapid pe 13 – cu
17 puncte (16j), Craiova pe 14 – cu 15
puncte (14j). Unica victorie de pânã acum
a giuleºtencelor a fost obþinutã chiar în dau-
na alb-albastrelor, 66-55 în tur.

Grupa A: Olympiacos – Malmo FF 4-2 (Fuster 22,
Dominguez 63, Mitroglou 87, Afellay 90 / Kroon 59, Ro-
senberg 81), Juventus – Atl. Madrid 0-0.

Clasament: 1. ATL. MADRID 13p, 2. JUVENTUS 10p,
3. Olympiacos 9p, 4. Malmo 3p.

Grupa B: Liverpool – FC Basel 1-1 (Gerrard 81 / F.
Frei 25), Real Madrid – Ludogoreþ 4-0 (Cr. Ronaldo 20
pen., Bale 38, Arbeloa 79, Alvaro Medran 88).

Clasament: 1. REAL M. 18p, 2. BASEL 7p, 3. Liverpo-
ol 5p, 4. Ludogoreþ 4p.

Grupa C: Monaco – Zenit 2-0 (Abdennour 63, Fabin-
ho 89), Benfica – Leverkusen 0-0.

Clasament: 1. MONACO 11p, 2. LEVERKUSEN 10p,
3. Zenit 7p, 4. Benfica 5p.

Grupa D: Galatasaray – Arsenal 1-4 (Sneijder 88 /
Podolski 3, 90+2, Ramsey 11, 29), Dortmund – Ander-
lecht 1-1 (Immobile 58 / Mitrovic 84).

Clasament: 1. DORTMUND 13p, 2. ARSENAL 13p, 3.
Anderlecht 6p, 4. Galatasaray 1p.

LIGA CAMPIONILOR – FAZA GRUPELOR – ETAPA A 6-A (ULTIMA)
Rezultatele complete

Grupa E: AS Roma – Man. City 0-2 (Nasri 60, Zabaleta
86), Bayern Munchen – ÞSKA Moscova 3-0 (Muller 18
pen., Rode 84, Gotze 90).

Clasament: 1. BAYERN M. 15p, 2. MAN. CITY 8p, 3.
Roma 5p, 4. ÞSKA Moscova 5p.

Grupa F: FC Barcelona – Paris SG 3-1 (Messi 19,
Neymar 41, Suarez 77 / Ibrahimovic 15), Ajax – Apoel
Nicosia 4-0 (Schone 45 pen., 50, Klaassen 53, Milik 74).

Clasament: 1. BARCELONA 15p, 2. PARIS SG 13p, 3.
Ajax 5p, 4. Apoel 1p.

Grupa G: Chelsea – Sporting Lisabona 3-1 (Fabre-
gas 8 pen., Schurrle 16, Obi Mikel 56 / J. Silva 50), NK
Maribor – Schalke 0-1 (Meyer 62).

Clasament: 1. CHELSEA 14p, 2. SCHALKE 8p, 3.
Sporting 7p, 4. Maribor 3p.

Grupa H: FC Porto – ªahtior 1-1 (Aboubakar 87 /
Stepanenko 51), Ath. Bilbao – BATE Borisov 2-0 (San
Jose 47, Susaeta 88).

Clasament: 1. PORTO 14p, 2. ªAHTIOR 9p, 3. Bilbao
7p, 4. Borisov 3p.

Primele douã locuri din fiecare grupã au acces în optimile de finalã ale competiþiei, în timp ce formaþiile ce au
încheiat pe poziþia a 3-a vor continua în “16-imile” celeilalte competiþii continentale, Liga Europa.

Mondialã, la Are, în Suedia / 12:15
– BIATLON (F) – CM, la Hochfil-
zen, în Austria / 14:00 – SCHI AL-
PIN (F) – CM, la Are / 15:00 –
BIATLON (M) – CM, la Hochfil-
zen / 17:00 – SÃRITURI CU
SCHIURILE – CM, la Nizhny Ta-
gil, în Rusia / 19:45 – SCHI ALPIN
(M) – CM, la Are / 21:00 – SNOO-
KER – Circuitul European, la Lisa-
bona, în Portugalia: etapa I / 23:55
– SANIE – CM, la Calgary, în Ca-
nada.

EUROSPORT 2
11:30 – SNOOKER – Circuitul

European, la Lisabona, în Portu-
galia: etapa I / 19:30 – FOTBAL
Germania – 2Bundesliga: Greuther
Furth – Leipzig / 21:30 – FOTBAL
Germania – Bundesliga: Hoffen-
heim – Frankfurt / 23:30 – SNOO-
KER – Circuitul European, la Lisa-
bona, în Portugalia: etapa I.

TVR 3
19:00 – HANDBAL (F) – Cam-

pionatul European: Muntenegru –
Franþa.

SPORT LA TV, ASTÃZI –
TRANSMISII ÎN DIRECT

GRUPA C (Varazdin)
Etapa a II-a – miercuri
Olanda – Suedia 30-30 (14-14)
Croaþia – Germania 24-26 (14-13)
1. Olanda 2 1 1 0 59-56 3p
2. Suedia 2 1 1 0 60-58 3p
3. Germania 2 1 0 1 52-53 2p
4. Croaþia 2 0 0 2 52-56 0p
Astãzi: Suedia – Germania (19:00), Croaþia –

Olanda (21:15).

GRUPA D (Osijek)
Etapa a II-a – miercuri
Serbia – Franþa 16-27 (3-11)
Slovacia – Muntenegru 24-28 (10-20)
1. Franþa 2 2 0 0 48-34 4p
2. Muntenegru 2 2 0 0 50-43 4p
3. Slovacia 2 0 0 2 42-49 0p
4. Serbia 2 0 0 2 35-49 0p
Astãzi: Muntenegru – Franþa (19:00), Serbia

– Slovacia (21:15).

Asearã, dupã închiderea ediþiei, s-au dispu-
tat jocurile din runda finalã a grupelor A ºi B:

GRUPA A (Gyor): Rusia (1p) – Polonia (0p),
Ungaria (3p) – Spania (4p).

GRUPA B (Debrecen): ROMÂNIA (1p) –
Ucraina (0p), Norvegia (4p) – Danemarca (3p).

În faza urmãtoare, cea a grupelor principale,
acced primele trei clasate, încruciºându-se
grupele A cu B ºi C cu D (se pãstreazã rezulta-
tele directe din grupe). Apoi, se calificã prime-
le douã, în semifinale jucându-se încruciºat:
loc 1 gr. principalã 1 / loc 2 gr. principalã 2 ºi
loc 2 gr. principalã 1 / loc 1 gr. principalã 2.
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 După ce astă-vară a fost  aproape de a s e despărţi
de Univers itatea Craiova, Mihăiţă Pleş an şi-a încetat
ieri co laborarea cu gruparea d in Bănie, după ce nu
mai int rase nici măcar în  lotu l lărgit în u lt imele part i-
de. Mijlocaş ul de 32 de ani a jucat mai puţ in de când
Săndoi şi Cârţu au ven it  la  Craiova, pierzându-şi ev i-
dent  şi statutu l de căp itan de echipă. Pleş an s-a în-

Voleibaliştii de la SCMU Craiova
pot realiza o performanţă majoră, „cea
mai importantă de la înfiinţarea clu-
bului”, după cum o caracterizează re-
prezentanţ ii municipalităţii. Astfel,
dacă vor trece de formaţia maghiară
Kecskemet, elevii lui Dan Pascu pot
juca împotriva formaţiei italiene Ener-
gy Diatec Trentino, un colos al vole-
iului mondial. „Ei reprezintă în volei
ce sunt în fotbal Bayern, Barca sau
Real. Ar fi o performanţă deosebită
să ne calificăm în sferturile celei de-a
doua competiţii ca importanţă din
volei. Trentino este un nume cu mare
rezonanţă în voleiul mondial, au ju-
cători de top, care câştigă sute de mii
de euro. Dar noi ne mobilizăm în me-
ciurile cu adversari puternici, aşa că
putem face faţă” spune Dan Pascu.
Şi pentru a juca împotriva italienilor
în sferturile de finală ale CEV Cup,
alb-albaştrii trebuie să câştige 2 se-
turi în returul de marţi, 16 decembrie,
din Polivalentă, cu ungurii de la Kec-
skemet, pe care i-au zdrobit în depla-
sare, scor 3-0. Craiovenii fac declara-
ţii de complezenţă, conform cărora
vor trata fiecare meci în parte cu se-
riozitate, dar este evident că deja exis-
tă o emulaţie a întâlnirii cu Trentino.
„Vom da totul pe teren, nu vom intra
să ne facem selfie cu adversarii!”
spune căpitanul echipei, Laurenţiu
Lică. „Ar fi o mare onoare să jucăm
cu Trentino” recunoaşte şi coechio-

Pase scurte, pase lungi

În afara unui sentiment de de-
plină gratitudine faţă de isprava
echipei lui Sorin Cârţu şi Emil
Săndoi, de a se plasa avantajos,
peste toate aşteptările, în clasa-
mentul Ligii I, nu văd ce s-ar mai
putea spune. Nu rămânem cap-
saţi la această minune, dar par-
că suntem într-o poveste de Ju-
les Verne, scriitorul acela parali-
zat, într-un cărucior, drag copi-
lăriei noastre, care scria romane
ştiinţifico-fantastice, mergând cu
mintea şi imaginaţia până la Lună,
la Cosmos, în America şi adân-
curile mării. Şi făcea ocolul pă-

Ca într-o poveste de Jules Verne!
Mircea Canţăr

mântului în 80 de zile. Şi minu-
nea, fiindcă de aşa ceva este
vorba, a survenit după o situaţie
nu doar mirobolantă, cât des-
cumpănitoare, când nu era re-
comandabil să faci pe deşteptul,
nici să vorbeşti prea multe. Că
oricum nu o nimereai. Era o con-
fuzie în tot ceea ce se petrecea
în jurul nostru, potenţată de ta-
berele „pro” şi „contra”, care
aşteptau nu să stea de vorbă
pentru a-şi spune lucruri intere-
sante, ci pentru altceva, eventual
răfuieli pătimaşe. Ori, şi pe acest
teren, cu altă destinaţie, Sorin
Cârţu şi Emil Săndoi au repurtat

cu tact o mare izbândă, imensă
chiar, potolind toate spiritele. Şi
ajungând aici, găsim decent şi
convingător, deplin logic, mani-
festul către mass-media al
www.craiovamaxima.ro, „cea
mai mare comunitate online”
a suporterilor din Bănie. Şi vin
în minte, versurile cam prozaice,
de această dată, ale poetului
Adrian Păunescu, după dubla
izbândă cu Leeds United – pri-
ma reprezentantă a Albionului
scufundată de o echipă româ-
nească, în competiţiile europene
intercluburi: „Oltenaşi, să fim
uniţi/Că noi am trecut de

Leeds”. Prozaice, neprozaice,
versurile aveau simbolistica lor, fi-
indcă până la „momentul Leeds”,
derulat pe mandatul lui Tinel Stă-
nescu, Dumnezeu să-l odihneas-
că, veneau echipele insulare în
România ca în Malta şi, sub 4-5
goluri, în poarta alor noştri, nu se
potoleau. Şi plecau în viteză spre
casă, fără a mai pierde vremea sub
„luxoasele” noastre duşuri. Şi is-
toria pe valuri a fotbalului din Bă-
nie a curs, cum bine se ştie, chiar
dacă nu poţi trăi doar din amintiri,
oricât de vii ar fi acestea. O echi-
pă a Craiovei, cum este Universi-
tatea, nu poate avea pizmaşi în rân-

CSJ ŞTIINŢA  U CRAIOVA
în colaborare cu CS Universita-
tea Craiova face selecţie la toa-
te grupele de juniori începând
cu anul 2001. Selecţiile sunt per-
manente, antrenorii Centrului
de copii şi juniori putând fi gă-
siţi la stadionul Tineretului, în-
tre orele 9 - 10:30 şi 15:30 - 17.

 
Pentru relaţii suplimentare:
Antre nor Ion Ciocan

(2001-2002) – tel. 0760 51 44 75
Antre nor Marian Bîcu

(2003-2004) – tel. 0785 21 66 88
Antrenor Alin Donose

(2005-2006) – tel. 0736 29 20 55
Profesor Nicolae Zamfir –

tel. 0723 30 47 52
Director Bogdan Pîncu –

tel. 0743 16 76 34

dul suporterilor săi. Poate avea
critici, cum se întâmplă peste tot.
Dar una-i una şi alta-i alta. La ca-
pătul unui sezon fotbalistic greu de
uitat, nu putem decât saluta tot ce
s-a întâmplat şi lângă aportul des-
toinicilor Cârţu-Săndoi, al jucă-
torilor, îl adăugăm şi pe cel al su-
porterilor. Şi să nu omitem, ar fi
o greşeală impardonabilă, con-
ducerea clubului. Craiova nu lup-
tă pentru supravieţuire şi, din fap-
te eterne, suporterii săi şi-au ex-
tras înţelepciunea, regăsită în me-
sajul de pe site-ul amintit,
www.craiovamaxima.ro, de
bună calitate.

Galacticii voleiului mondial, aproape
de a juca în Polivalentă

Dacă va elimina Kecskemet, SCMU Craiova va întâlni formaţia italiană
Trentino, care „reprezintă în volei ce sunt în fotbal Bayern, Barca sau

Real”, spune Dan Pascu
ierul spu, Bogdan Ene. Dacă SCMU
Craiova a înv ins fără probleme pe
Kecskemet, acelaşi lucru l-a făcut şi
Trentino  în faţa israelienilor de la
Maccabi Tel Aviv, pe care i-au sur-
clasat în doar o oră şi 5 minute, câşti-
gând la 16, 12 şi 20.

Întâlnirea cu Trentino  s-ar juca
undeva în jurul datei de 13-14 ianua-
rie la Craiova, dar până atunci, marţi,
de la ora 19.30, este returul cu Kec-
skemet. „Până la Trentino trebuie să
tratăm serios disputa cu Kecskemet,
pentru că aţi văzut ce a păţit Dinamo,
i-a învins în deplasare cu 3-2 şi a pier-
dut acasă cu 3-1. Au jucători tineri,
rapizi şi un antenor sârb. Noi ne-am
uşurat meciul din tur forţând servi-
ciul” a spus Dan Pascu despre me-
ciul cu Kecskemet. Bogdan Ene l-a
completat: „În tur, cu ungurii, am fă-
cut cel mai bun meci al nostru din
acest sezon, iar în setul al treilea am
jucat perfect”.

Până la italieni,
joacă împotriva campioanei

Până la meciul cu Trentino, care
se con turează tot mai clar, şi chiar
până la returul cu Kecskemet, SCMU
Craiova va avea ocazia să se acomo-
deze cu adversarii de calibru în faţa
campioanei României. Tomis Con-
stanţa este neînvinsă în Divizia A1,

are un  parcurs excelent  în  Cham-
pions League, iar mâine seară, de la
ora 18, evoluează în Sala Polivalentă
contra Craiovei. Dan Pascu nu vrea
să pună presiune pe elevii săi, spu-
nând că este un meci normal de cam-
pionat, ba chiar anul trecut Craiova
şi-a adjudecat  ambele dis pute din
sezonul regulat contra „galacticilor”
din Divizia A1. „Pentru noi este un
meci ca toate celelalte, chiar dacă
Tomis este campioană, nu a pierdut
şi este aproape de sferturile Cham-
pions League. Va fi un meci frumos,
bărbătesc, deschis oricărui rezultat”
spune Pascu. „Ne aşteaptă un joc
greu, des chis o ricărui rezultat. Ne
motivează aceşti adversari puternici,
spectatorii vor vedea jucători de ca-
litate de ambele părţi ale fileului şi
faze spectaculoase” spune Bogdan
Ene. „Aşteptăm publicul la sală să
facem un spectacol împreună. Putem
să-i încurcăm pe cei de la Tomis, orice
punct obţinut contra lor este un bo-
nus, care ne va ajuta să ne îndeplinim
obiectivu l” declară Lauren ţiu Lică.
Căpitanul Craiovei spune că el şi co-
legii săi sunt obşnuit ca adversarii să
fie extramotivaţi când joacă împotriva
Craiovei, acest lucru fiind provocat de
dubla calitate a lui Dan Pascu, de an-
trenor şi selecţioner, jucătorii români
dorind să se remarce atunci când sunt
urmăriţi de selecţioner.

Pleşan a fost disponibilizat
to rs  la  Craiova acum un  an ş i a  reuş it  5 goluri în 20 de
meciuri în Liga a II-a, în  Liga I evoluând  în 9 part ide.

Reunirea lo tu lu i Universităţii va fi pe 5 ianuarie
iar înt re 12 şi 26 ianuarie ş i 29 ianuarie –  12 februarie
s un t  programate două can tonamente în Antalya,
unde jucătorii Craiovei au programate 9 partide de
verificare.


